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říjen 2016Aktuality z radnice

Frenštátský

Na slovíčko…

Letošní měsíc září svými téměř tropickými teplotami prodloužil léto a obohatil ve-
řejný život našeho města výjimečnými akcemi. Již po sedmé se k nám sjeli milovníci 
adrenalinu na horský maraton Beskydská sedmička, konal se 25. ročník závodu hor-
ských kol na Velký Javorník, Český skokový pohár - Velká cena Frenštátu pod Radhoš-
těm nebo mistrovství severní Moravy v drezuře koní. Milovníci hudby se jistě potěšili 
vystoupením Martina a Kristiny Kasíkových, kteří  k nám opět zavítali  v rámci 4. abo-
nentního koncertu. Ojedinělou akcí však bylo připomenutí 125. výročí trvání radnice, 
v  jehož rámci se v průběhu dne konaly komentované prohlídky radnice. Na náměstí 
byl doprovodný kulturní program, který vyvrcholil úžasným zpracováním dějin města 
od jeho založení až po současnost amatérskou divadelní společností Waterloo předsta-
vením Město u tří děvuch. Mimochodem, proměnám frenštátské radnice se věnovali 
i tradiční Čtvrtečníci. Všechny jmenované akce, ale nejen ony, se podařily díky velkému 
úsilí a nadšení organizátorů, stejně jako díky  pomoci velkého počtu dobrovolníků a sa-
mozřejmě také díky návštěvnosti a zájmu veřejnosti. Děkuji proto všem za organizaci 
a úžasnou atmosféru všech konaných akcí, díky které je naše město pozitivně vnímáno. 

Září je ovšem měsícem startu nového školního roku. Ve čtvrtek 1. září jsme v pěti 
třídách obou základních škol uvítali 104 nových prvňáčků, v mateřských školách jsme 
přišli pozdravit děti, a v Astře jsme se rozloučili s odcházející ředitelkou Dagmar Klím-
kovou a přivítali nového ředitele Michala Grepla. Také Centrum volného času začalo 
školní sezonu nabídkou zájmové činnosti. Zajímavé akce probíhají v městské knihovně 
a v muzeu můžete ještě stále zhlédnout výstavu Jiří Raška, olympijský vítěz z beskyd-
ských hor. Horké novinky lze zhlédnout v kině, jehož provoz si letos připomíná také jed-
no velké výročí, a sice 85 let svého provozu. Po investicích do Domu kultury bude prá-
vem na řadě obnovy také tento  objekt. Ohlédnutí za zářím a létem bych chtěla doplnit 
blahopřáním Lence Kuncové za reprezentaci na paralympiádě v Rio de Janeiru, Pavlu 
Děckému za titul vicemistra ČR v handbiku a také Kláře Vantuchové a ostatním čle-
nům oddílu, kteří sbírají ocenění v triatlonu. Úspěchem i závazkem do budoucna byly 
závody skokanů na lyžích, s příslibem konání letního světového poháru v příštím roce.

Podzimní měsíce jsou obdobím posledních investičních akcí a přípravou rozpočtu 
města na příští rok. Do konce roku se budou konat dvě zasedání zastupitelstva města, 
a to 10. listopadu a 8. prosince, a pětkrát schůze rady města.  Státní svátek 28. říjen, 
Den vzniku samostatného československého státu, si připomeneme společnou 
vzpomínkou před muzeem den předem, tzn. ve čtvrtek 27. října ve 14.30 hodin, 
na kterou jste srdečně zváni.  

Přeji vám pěkné podzimní dny.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Hlasujte! Frenštát  
soutěží o nejkrásnější radnici

Nejvíce žáků do  prvních tříd nastoupi-
lo tradičně na  ZŠ Tyršova 913, kde jsou 
prvňáčci ve  třech třídách. Jak nám sdělila 
Marika Macíčková, referentka odboru vnitř-
ních věcí a školství: „Základní škola Záhuní 
408 otevře dvě třídy, do kterých nastoupí 42 
žáků a na Základní škole Tyršova 913 popr-
vé usedne do  lavic 62 prvňáčků, pro které 

jsou připraveny tři třídy.“ Jak bývá zvykem, 
v rámci zahájení školního roku vítali na kaž- 
dé škole všechny školáky včetně rodinných 
příslušníků nejen ředitelé škol s  učiteli, ale 
i představitelé města, kteří jim popřáli hod-
ně studijních úspěchů. 

-red-

Výuku zahájilo 104 prvňáčků

Přijďte si připomenout 98 let samostatnosti

Do základních škol ve Frenštátě pod Radhoštěm nastoupilo 1. září celkem 
104 prvňáčků. K zápisům jich přišlo 129, celkový počet odkladů činí 25.

V letošním roce slaví své 125. výročí 
budova radnice, dominanta frenštátského 
náměstí z roku 1891. Zrekonstruovaný 
objekt radnice byl přihlášen do soutěže 
o titul „Nejkrásnější radnice 2016“. Hla-
sujte! Zvyšte šance na výhru naší krásné 
radnice. Anketa o hlasování je již spuštěna 
na www.moravskehospodarstvi.cz v zálož-
ce Soutěže (http://moravskehospodarstvi.
cz/article/souteze/nejkrasnejsi-radnice-a-
-obecni-urad-hlasujte-pro-sve-favority/). 

Hlasovat můžete do 31. 10. 2016. 
Dagmar Sazovská, 

odbor vnějších vztahů

Je to již bez dvou let stovka, kdy se 28. října změnilo naše zařazení v Evropě. Ze součásti 
Rakousko-Uherska jsme se stali samostatným státem. Tuto událost si můžeme připomenout 
v pátek 28. října v 11 hodin u památníku T. G. Masaryka na Horečkách.

-red-

První den ve škole

Před pomníkem T. G. Masaryka na Horečkách
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Město nedostalo  
dotaci na odkanalizování části Kopané

V závěru roku 2015 byla Ministerstvu životního prostředí odeslána žádost 
o  poskytnutí podpory na  projekt Odkanalizování lokality Kopaná. Hlavním 
cílem projektu mělo být zlepšení stavu vod prostřednictvím odkanalizování 
s napojením na městskou ČOV. Realizací projektu by došlo k podchycení dal-
ších zdrojů znečištění, rozšíření stávající kanalizační sítě a ke zvýšení množství 
čištěných splaškových vod ve městě. „V červenci 2016 jsme byli poskytovate-
lem podpory informováni o zamítnutí naší žádosti z důvodu neprůchodnosti 
projektu věcným hodnocením z pohledu nákladové efektivnosti, jejíž limit či-
nil 90  000 Kč na  ekvivalentního obyvatele. Celkové výdaje na  kanalizaci byly 
projektovány ve  výši 53 mil. Kč, kde celkové způsobilé výdaje, na  které bylo 
možno čerpat podporu, činily 18 mil. Kč. Z provedeného průzkumu mezi oby-
vateli předmětné lokality, ve kterém se k připojení zavázalo 189 ekvivalentních 
obyvatel, tedy pouze část z celkové projektované kapacity budované kanalizace 
350 ekvivalentních obyvatel. Kanalizaci na Kopané vnímáme stále jako aktu-
ální situaci k řešení a hledáme další možnosti financování z dotačních progra-
mů,“ uzavřela Kateřina Pustějovská, vedoucí odboru investic a rozvoje.

-red-
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Informace z městského úřadu

Poplatky za psy lze uhradit do konce října

Rozbitých cest ve městě ubývá

Začátkem září byla provedena po-
kládka asfaltového koberce na  komu-
nikaci ul. Potoční a místní komunikaci 
„k chatovišti” na Papratné. Do konce 
měsíce se kolem těchto cest prová-
děl obsyp krajnic. Poté, co bylo nutné 
vyřídit na  silničním správním úřadě 
dopravní omezení provozu a dopravní 
značení pro rekonstrukci, začala opra-
va místní komunikace na  Papratné. 
Tuto stavbu provádí firma COLAS.  
„Na  této komunikaci bylo provedeno 
odfrézování stávající svrchní vrstvy 
a  pokládka nového asfaltového ko-

berce,” sdělil nám Jan Janotka, refe-
rent odboru investic a rozvoje.  „V září 
začala také rekonstrukce ulic Dráhy, 
Dvořákova a  části ulice Mariánské. 
Stavbu provádí společnost ALPINE 
Bau CZ, a. s., z  Valašského Meziříčí. 
Stavba nového chodníku v  Martinské 
čtvrti je dosud pozastavena do  doby 
získání souhlasu odboru životního 
prostředí s pokácením stromů v trase 
stavby. V těchto dnech probíhá v mís-
tě budoucí stavby přeložka kabelu 
ČEZu,” uzavírá Jan Janotka.

-red-

Město ocenilo vítěze ankety Kvetoucí město a Počin roku 2015
V pátek 9. září byly v rámci oslav 

125. výročí frenštátské radnice vy-
hodnoceny ankety Počin roku 2015 
a Kvetoucí město 2016. 

Z  pěti nominovaných kandidátů 
zvítězil v  anketě Počin roku 2015 Vít 
Stavárek. Ocenění získal za  aktivitu 
a  angažovanost v  kulturně společen-
ském životě v  místní části Kopaná. 
Letošní ročník ankety Kvetoucí město 
2016 byl výjimečný v  tom, že o  vítězi 
rozhodovala široká veřejnost. V  kate-
gorii rozkvetlý balkon, okno zvítězila 
Alena Babincová a v kategorii rozkvet-
lá předzahrádka či veřejné prostran-
ství se na prvním místě umísil Oldřich 
Matocha. Blahopřejeme. 

-red-
V anketě Počin roku  2015 získal nejvíce hlasů Vít StavárekV soutěži Kvetoucí město zvítězila Alena Babincová 

a Oldřich Matocha
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Vzduchovková střelnice  
v Astře slouží od října dětem

Začátkem září proběhla kolaudace vzduchovkové střelnice v přízemí Cen-
tra volného času Astra. 

„Aby se projekt vzduchovkové střelnice stal pro rozpočet města průchozí, byl 
již od projektové přípravy koncipován se záměrem minimalizace rozpočtových 
nákladů na realizaci. Využily se tak stávající podlahy bez dalších úprav, rovněž 
tak i části původních místností po výrobně těstovin Sága. Tento směr rekon-
strukce pravé části přízemí budovy umožnil „strohou projektovou koncepcí“ na-
jít novou funkční náplň nevyužité části budovy Centra volného času,“ popisuje 
záměr přestavby Jiří Berger, zástupce vedoucího odboru investic a rozvoje. Sou-
částí rekonstrukce byla i stavební příprava budoucí recepce CVČ Astra. Ve vstup-
ní části do budovy bylo nově obloženo schodiště, jehož součástí je také plošina 
pro  bezbariérový přístup ke vzduchovkové střelnici a čisticí zóny pro příchozí.  

-red-

Volby do zastupitelstev  
krajů a do Senátu Parlamentu ČR

Rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 21. dubna 2016 byly vyhlášeny 
volby do Senátu Parlamentu České republiky a do zastupitelstev krajů. Volby 
do Senátu Parlamentu České republiky a zastupitelstev krajů proběhnou ve 
dnech 7. a 8. října 2016. Případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu 
České republiky proběhne ve dnech 14. a 15. října 2016. Volební místnosti 
budou otevřeny v pátek od 14.00 do 22.00 a v sobotu od 8.00 do 14.00 hodin. 
Voliči budou o místě konání voleb v obci informováni oznámením starostky 
na úřední desce a na www.mufrenstat.cz . 

Pokud voliči závažné, například zdravotní důvody, brání v možnosti do-
stavit se do volební místnosti, pak může požádat městský úřad nebo v den 
voleb přímo okrskovou volební komisi, aby k voliči byli vysláni členové okr-
skové volební komise s volební schránkou. S dotazy se voliči mohou obracet 
na MěÚ Frenštát pod Radhoštěm, odbor vnitřních věcí, školství a sportu, 
vedoucí odboru Ludmila Pavlová, tel. 723 487 359, 556 833 140, ludmila.
pavlova@mufrenstat.cz

Ludmila Pavlová,
vedoucí odboru vnitřních věcí, školství a sportu

Odbor financí a rozpočtu sděluje držitelům psů, že místní poplatek za psy je 
splatný nejpozději do 30. 10. 2016 a je možné ho uhradit v pokladně na Měst-
ském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00, 
Út 8.00 – 12.00, Čt 8.00 – 12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankovním převodem 
na účet města číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě 
ve Frenštátě pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., 
kancelář č. 34 u Jana Pítra, tel. 556 833 126, e-mail. jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby místního poplatku jsou stanoveny takto:

za prvního psa
za druhého  

a každého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě nebo  
v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než v rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené pro rodinnou 
rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt  
v rodinném domě nebo v nemovitosti určené pro 
rodinnou rekreaci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt 
jinde než v rodinném domě nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 

Koncem září byla dokončena oprava komunikace na Papratné
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říjen 2016Společnost

V autokempu pokračuje oprava chatek

Ve frenštátském autokempu probíhá další etapa rekonstrukce tří chatek, kterou provádí 
firma Michal Klásek z Frýdku Místku. Mění se podlahy, vytápění a opravují se sociálky. Jak 
nám řekl správce autokempu Pavel Stachura: „Záměrem je převést všechny chatky do celo-
ročního užívání.  Rekonstrukce by měla být hotova do konce roku.”

-red-

Bývalá škola na Kopané má nová okna

Koncem srpna byla zahájena v  býva-
lé škole na  Kopané, kterou využívá Klub 
důchodců a  přátel školy, výměna oken. 
„Původní zdvojená dřevěná okna byla de-
montována a  následně osazena nová okna 
plastová, přičemž dělení oken zůstalo za-
chováno. Některá okna, převážně menších 

rozměrů, byla ještě 
původní, z doby, kdy 
byl objekt postaven 
- začátek 20. stole-
tí. Po  výměně oken 
proběhla i nutná vý-
malba téměř všech 
místností budovy,“ 
vyjmenovává postup 
prací Marie Bolcko-
vá z  odboru investic 
a  rozvoje. Výmě-
nu oken provedla 
společnost A+BX 
O K N A , s. r. o.,  

Brno. „V  loňském roce město investovalo 
do  výměny krovů, zateplení stropu v  pod-
kroví a opravy střechy a dřevěného obložení 
štítů tak, aby původní vzhled budovy zůstal 
zachován,” dodává Marie Bolcková.

-red-

Město od ledna chystá zvýšení nájemného 
ve vybraných bytech.  

Nájemce se musí k návrhu vyjádřit

Pronajímatel město Frenštát pod Radhoštěm využil možnosti 
dané mu ustanovením § 2249 odst. 1, zákona č. 89/2012 Sb., 
občanský zákoník v platném znění a s účinností od 1. 1. 2017 
schválil zvýšení nájemného:

- ze současných 38,05 Kč/m2/měsíc na částku 40,00 Kč/m2/měsíc 
podlahové plochy u  bytů v  domech, u  kterých byla provedena pouze 
částečná revitalizace obvodového pláště, tj. částečné  zateplení a vý-
měna oken;

- ze současných 38,05 Kč/m2/měsíc na částku 42,00 Kč/m2/měsíc 
podlahové plochy u  bytů v  domech, u  kterých byla provedena kom-
pletní revitalizace obvodového pláště, tj. celkové zateplení a výměna 
oken.

Zvýšení nájemného se netýká domů č. p.  1462, 346, 1135-1137, 
1151-1153, 224-226, 1160, 1161 a  bytů se smluvními nájmy. Ob-
čanský zákoník dále stanoví, že nájemce se musí k  návrhu na  zvý-
šení nájemného vyjádřit. Dle § 2249 odst. 3 občanského zákoníku 
se konkrétně stanoví, že „Souhlasí-li nájemce s  návrhem na  zvýšení 
nájemného, zaplatí počínaje třetím kalendářním měsícem po  dojití 
návrhu zvýšené nájemné, jak bylo navrženo. Nesdělí-li nájemce v  pí-
semné formě pronajímateli do dvou měsíců od dojití návrhu, že se zvý-
šením nájemného souhlasí, má pronajímatel právo navrhnout ve lhůtě 
dalších tří měsíců, aby výši nájemného určil soud; návrhu podanému 
po uplynutí této lhůty soud nevyhoví, namítne-li nájemce, že návrh byl 
podán opožděně. Soud na návrh pronajímatele rozhodne o nájemném 
do výše, která je v místě a čase obvyklá s účinky ode dne podání návrhu 
soudu.“

Během října 2016 budou nájemníkům zasílány dopisy s  návr-
hem na zvýšení nájemného s přílohou „Vyjádření k návrhu o zvý-
šení nájemného“,  kterou v  případě souhlasu s úpravou nájmu je 
nutné vyplnit a doručit správci bytového fondu RK Beskyd spol. 
s  r.  o.,  nám. Míru 20, Frenštát pod Radhoštěm, např. osobně 
nebo vhozením do  schránky RK Beskyd spol. s  r.  o. na  budo-
vě č. p.  20  nebo doporučenou poštou na  výše uvedenou adresu, 
a to nejpozději  do dvou měsíců ode dne převzetí tohoto návrhu. 
Souhlas lze doručit rovněž elektronicky, ovšem listina musí být 
podepsána Vaším zaručeným elektronickým podpisem. Tato pří-
loha je důležitým dokumentem a je ve Vašem zájmu mít potvrzení 
o jeho doručení správci bytového fondu. 

Pokud správce vyjádření k  návrhu neobdrží, město se obrátí v  zá-
konem stanoveném termínu tří měsíců na příslušný soud s návrhem, 
aby výši nájemného určil sám.  Zákon v  tomto případě uvádí, že 
soud na  návrh pronajímatele rozhodne o  nájemném do  výše, která 
je v  místě a  čase obvyklá s  účinky ode dne podání návrhu na  soud. 
Soud tedy není vázán limitem 20 % za  3 roky jako pronajímatel (dle 
§ 2249, odst. 1), ale může rozhodnout až do  výše nájemného, která 
je v  místě a  čase obvyklá. Je vypracován znalecký posudek č. 2364-
122/15 Ing. Oldřicha Toboly ke dni 15. 11. 2015, který stanovil cenu 
obvyklé výše nájemného. Cena obvyklá je zmíněným posudkem sta-
novena:

- na  částku 45,93 Kč/m2/měsíc u  bytů v  domech, u  kterých byla 
provedena pouze částečná revitalizace obvodového pláště, tj. částeč-
né  zateplení a výměna oken;

- na částku 50,96 Kč/m2/měsíc podlahové plochy u bytů v domech, 
u kterých byla provedena kompletní revitalizace obvodového pláště, 
tj. celkové zateplení a výměna oken.

Věříme, že nebudeme muset využít soudní cestu tak, jak jsme Vás 
z  titulu zákona o  ní poučili výše, a  že se podaří úpravu nájemného 
vyřešit dohodou smluvních stran.

Beata Houšťavová, 
odbor investic a rozvoje

125. výročí otevření nové radnice
V pátek 9. září oslavilo město 125. výročí radnice. Byly připraveny komentované prohlídky 

budovy, kterých se zúčastnily školy i veřejnost, a připomínala se historie budovy, která byla 
postavena v roce 1890. Odpoledne byl připraven zajímavý program na frenštátském náměs-
tí, jenž vyvrcholil pásmem Město u tří děvuch, které připravili členové Amatérské divadelní 
společnosti Waterloo jako poctu radnici, městu a jeho obyvatelům.

-red-

Programu Radnice vás vítá! se zúčastnily školy i veřejnost
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Beskydská sedmička. Do cíle dorazilo 2 029 závodníků
Do  7. ročníku extrémního závodu Adidas – Continental Beskydská sed-

mička nastoupilo 2  893 závodníků z  Česka, Slovenska, Polska, Německa, 
Belgie a Švýcarska. Vysoké teploty atakující tropickou třicítku s některými 
závodníky pěkně zamávaly. Před startem lídr závodu Libor Uher apeloval 
na  to, aby závodníci dodržovali pitný režim a  tekutiny do  těla doplňovali, 
i  když nebudou pociťovat žízeň. I  přesto vyčerpanost, dehydratace, křeče 
a žaludeční potíže letos postihly více závodníků než obvykle. A co říkají sta-
tistiky?

Počet organizátorů: 150
Počet startujících: 2 893
Počet závodníků v cíli: 2 029
Počet měřených kontrol: 21 + cíl
Počet všech zaznamenaných průchodů: 40 328
Kde ze závodu odstoupilo nejvíce týmů: Ostravice, zde akci opustilo 225 závodníků

-red-

Do cíle jako první dorazili za 11:43:08 Stanislav Najvert a Marek Causidis, který se stal nej-
mladším vítězem v historii B7

Slavnostní vyhlášení vítězů - děkovačka pořadatelského týmu V cíli únava

Pétanque družstvo z Hortenzie sbírá ceny
Obyvatelé Hortenzie se již pátou sezonu 

věnují sportovnímu pétanque. V  Domově 
probíhají pravidelné tréninky hráčů. V letošní 
sezoně se reprezentanti Hortenzie účastnili 
dvou velkých turnajů. Tím prvním bylo kraj-
ské kolo v Ostravě, kde v turnaji Morava Cup 
skončili třetí. Druhým sportovním kláním 

bylo navazující moravské kolo Morava Cup 
ve  Zlíně. Turnaj byl velice náročný, ale i  tak 
se družstvo Hortenzie ve složení Karel Hajdu-
šek, Jan Novák, Karel Pavlica neztratilo. Tým 
obsadil krásné páté místo z celkového počtu 
sedmnácti družstev domovů pro seniory.

 Monika Klíčová

Na tenisových kurtech zavoněl guláš

Začala stavba workoutového hřiště

Za účasti padesáti hráčů se 10. září uskutečnil na tenisových kurtech TJ Fren-
štát již 43. ročník gulášového turnaje ve čtyřhře, jehož vítězi se stali Petr Tkáč 
a Jaroslav Uličník ml. Účastníci turnaje popřáli také Františku Pituchovi k jeho 
životnímu jubileu a poděkovali mu za jeho přínos a podporu sportu.                   -red-

Do  konce října má milovníkům 
street a  workoutu začít sloužit ven-
kovní posilovna u  bývalého zimního 
stadionu ve  Frenštátě p.  R. „Staveni-
ště bylo předáno k realizaci hřiště 9. 9. 
2016, stavbu provádí firma Workout 
club parks, s. r. o., z  Ostravy-Kunči-
ček. Stavba by měla být dokončena 
k  31. 10. 2016,” upřesnil Jiří Berger, 
zástupce vedoucího odboru investic 
a rozvoje.     		         -red-

Závod horských kol na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala v sobotu 10. září 25. ročník Závodu 

horských kol na Velký Javorník. Trať byla dlouhá 10,2 km se součtem převýše-
ní 564 metrů. Závodu, který byl vypsán pro patnáct kategorií, se zúčastnilo 96 
závodníků, 79 mužů, 17 žen. Absolutní vítězství v mužích získal Roman Kubica 
startující za MS Bike Academy Racing časem 30:43 min. Absolutní vítězkou byla 
Lucie Javorová startující za Valachbajk Team časem 36:08. Příští 26. ročník Zá-
vodu horských kol na Velký Javorník je plánován na sobotu 9. září 2017.

	  Jan Šrubař

Pétanque družstvo Hortenzie ve složení: Karel Hajdušek, Jan Novák, Karel Pavlica
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Do turnaje se přihlásilo 20 mužských a pět ženských dvojic
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Kdo se zajímá o minulost,  
prodlužuje si život, říká Drahomír Strnadel

Kdyby žil v devatenáctém století, označili bychom jej nejspíše za národního buditele. Celý svůj život se věnuje studiu osudů našich předků a regionální his-
torii. Řeč je o Drahomíru Strnadlovi. Vystudoval Pedagogický institut a přírodovědeckou fakultu v Olomouci, 21 let učil na učilišti v Rožnově a na Hotelové 
škole ve Frenštátě. Od roku 1990 do roku 2006 byl starostou v Trojanovicích. Je předsedou spolku Matice Radhošťská a Muzejní a vlastivědné společnosti 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Nechybí u žádné události, která se týká historie našeho regionu. Dlouhodobě se zabývá vystěhovalectvím, především do Texasu 
a také „brojí” proti těžbě na Dole Frenštát. Má za sebou i rozsáhlou publikační činnost. V těchto dnech oslavil 75 let a při této příležitosti jsem se jej zeptala:

 Pane Strnadle, čím se v poslední 
době zabýváte?

Já říkám, jak dlouho tady člověk bude, 
neví, ale může si prodloužit život, když 
pátrá po  minulosti. Mne zajímá historie 
vystěhovalectví. Jedním z  mých neoficiál-
ních učitelů byl Bohumír Četyna, se kterým 
jsme probírali historii tohoto regionu. Měl 
všeobecný přehled historie, botaniky, astro-
nomie. Právě on mi kdysi řekl, že se od nás 
vystěhovalo asi sto rodin do  Texasu. To mě 
velmi zaujalo, a protože se nedalo v té době 
cestovat, vydal jsem se na  virtuální cesty. 
Sbíral jsem materiály z  archivů v  Místku, 
Olomouci, Brně, napsal jsem do ústředního 
archivu ve Washingtonu, spojil jsem se s ar-
chivy ve Vídni, Hamburku i Brémách. Takto 
jsem se postupně naučil švabach, zdokona-
lil němčinu i angličtinu.

 Opravdu sto rodin?
Ano, sto rodin se vystěhovalo do Texasu, 

ale jen jedna rodina se v r. 1874 vystěhovala 
na Nový Zéland. Anna Veronika Mladěnko-
vá si vzala Sebastiána Hulenu, ten byl z Há-
žovic. Svatbu měli v Trojanovicích. Vystěho-
vali se na  Nový Zéland a  tam měli 12 dětí. 
Jako vzpomínku na  ně tady máme růženec 
a  rukavičku. Ty dvě věci dala matka svému 
synovi, když šel do  války. Přežil a  předal je 
svým dětem. Dnes jsou u  nás v  Památníku 
bratří Strnadlů a Jana Knebla.

 Prodat všechno, opustit domov, 
vzít na  sebe odpovědnost za  celou ro-
dinu a  vydat se do  neznáma, to chce 
velkou odvahu

Vedle několika dobrodruhů se do Texasu 
vydávali ve druhé polovině 19. století hlavně 
nádeníci, zemědělští dělníci, pastevci a tkal-
ci sužovaní chudobou a  neúrodou. Jedním 
z  prvních vystěhovalců byl i  pasekář Josef 
Janda z Trojanovic, jenž žádal v květnu roku 

1855 o povolení odejít, neboť „při současné 
mizérii a  nedostatku denního výdělku, což 
již od  roku 1847 trvá, téměř není naděje 
na  lepší časy“. Ty, co nesužovala bída, uni-
kali branné povinnosti a nesvobodě.  

 Na škole jste vyučoval historii?
Ne, já jsem fyzikář. Historie je záliba. Víte 

například, že Frenštát je velmi výjimečné 
město? Je to jedno z mála měst, které nebylo 
závislé na německém a židovském kapitálu. 
Byl zde především český kapitál. A  nejen 
to. Ty nejznámější podnikatelské rodiny 
Kostelníků, Bumbalů, Michnů, Křenků, 
Konvičků a  Bernkopů své kapitálové pře-
bytky investovali do rozkvětu města a  jeho 
okolí. Vybudovali Pustevny, postavili kapli 
na  Radhošti, chatu na  Velkém Javorníku, 
hotel Vlčinu. Petr Polach vybudoval na Ho-
rečkách rekreační středisko, koupaliště 
i  pomník T. G. Masaryka. Ekonomická síla 
Frenštátu byla tehdy asi 10x větší než Rož-
nova. Když se stavěla kaple na  Radhošti, 
3 000 zlatých zaplatilo město Frenštát a jen 
40 zlatých Rožnov. V září jsme si připomněli 
125 let radnice. Jen se podívejte, v okolí ne-
mají nikde takovouto reprezentativní budo-
vu. Ta navíc nebyla jen správním centrem, 
ale také postupně zde sídlila dívčí, obchodní 
i průmyslová škola.

 Sedíme v  Památníku bratří Str-
nadlů a Jana Knebla, je shoda jmen se 
známými osobnosti náhodná?

Máme společného předka, ten se jme-
noval Jan Strnadel. Narodil se v roce 1809 
a  byl dvakrát ženatý. Z  prvního manželství 
je naše větev a  z  druhého manželství jsou 
právě bratři Strnadlové. Je zajímavé, že po-
druhé se ženil, když měl 59 roků. Z  mého 
pohledu je to velmi nerozumný krok, zaklá-
dat novou rodinu v tolika letech, ale pokud 
by se neoženil, tak by se nenarodili malíř 

Antonín a spisovatelé Bohumír 
a Josef. 

 Celý život žijete  
v Trojanovicích

Nikdy jsem netoužil žít jinde, 
líbí se mi doma v kruhu rodiny. 
Mým snem bylo mít koně a hos-
podařit. Mám krávu a  jalovici 
a  jsem spokojený. Dříve byla 
kráva v  každé chalupě a  lidé si 
museli vše vyprodukovat. Mým 
vzorem je strýček Jan Šmaj-
strla. Do  90 let choval krávu, 
pak dostal zápal plic a do týdne 
zemřel. Do  poslední chvíle byl 
soběstačný.

 Učit jste jezdil do Rož-
nova pod Radhoštěm?

Ano, celkem 21 let jsem 
dojížděl na  učiliště Tesly, kam 
jsem byl přeložen za  tzv. silný 
protisovětský postoj, když přišli 
Rusové. Nesměl jsem učit v no-
vojičínském okrese, naštěstí 
Rožnov patří do  vsetínského 
okresu, což pro mě byla velká 
výhoda. 

 Od kdy jste starostoval?
Od  roku 1990 až do  roku 2006 jsem 

prakticky neučil, protože jsem byl zvolen 
starostou v  Trojanovicích. Vždycky jsem 
měl o  hodně víc hlasů než všichni ostatní 
kandidáti. V  65 letech jsem se starostová-
ním skončil. 

 A jak jste dělal předvolební agitaci?
Vzpomínám si na jeden kronikářský zápis 

z roku 1904. Tehdy skončil ve funkci staros-
ty Karel Kocián, bylo mu 65 let. Tehdejší 
kronikář napsal, že na jeho místo nastoupil 
mladý, pokroku a  novým myšlenkám příz-
nivý starosta Josef Bača. Každá doba chce 
v určitém stádiu nějakou změnu. Starší má 
odejít a nechat to těm mladším. Proto jsem 
si řekl, že déle než do těch 65 nebudu staros-
tovat, i  když bych mohl… Kdysi se mě ptal 
kolega Miroslav Ondračka ze Suchdolu nad 
Odrou: „Jakou děláš předvolební agitaci?“ 
Já jsem odpověděl: „No, tak já to dělám celé 
volební období, chodím mluvit na pohřby.“ 
To je pravda, to jsem chodil už předtím asi 
40 roků. Chodím se rozloučit s našimi obča-
ny… Říkám: „Přijde ti někdy na schůzi 300 
lidí? No a  vidíš, na  pohřeb přijde, to máš 
hned 300 voličů.“ 

 Dlouhodobě bojujete proti těžbě 
uhlí, jak to dnes vidíte?

Dokud důlní dílo existuje, člověk musí 
být pořád ve  střehu. To máte jako se zdra-

vím, když chce být člověk zdravý, tak se 
musí pořád hlídat, protože neví, co se může 
stát. Pokud to uhlí tady je, tak vždycky bude 
přitahovat těžaře, protože ti jsou vzdělaní, 
vychovaní a  vycvičení k  tomu, aby to, co je 
v  zemi, dostali na  povrch. Samozřejmě že 
uhlí bude vždycky potřeba, ale proč bychom 
si měli rabovat naši zemi? Naše přírodní bo-
hatství se rabuje už od dob Rakousko-Uher-
ska. Za  doby protektorátu je zvýšili Němci 
pro svůj zbrojní průmysl a pak komunisté, ti 
to přivedli až k absurditě. Proč bychom my 
teď v tom měli pokračovat? 

 Jak se vám líbí dnešní Horečky?
Horečky, kopečky, horské louky, rokliny, 

je to kouzelné místo, kam chodí od  nepa-
měti lidé z Frenštátu, Trojanovic i přespolní. 
Jsem rád, že se obci podařilo opravit Reko-
vice, které jsou jediným funkčním objek-
tem na  trojanovské části Horeček. Jen by 
bylo dobře, kdybych si tam mohl dát kyšku 
a brambory za rozumnou cenu.

 Kam byste se rád podíval?
Necestuji, jen abych si prohlédl jinou 

zemi. Cíl mé cesty musí mít návaznost 
na historii. Rád bych se podíval do Arménie, 
která jako první země světa přijala křesťan-
skou víru jako státní náboženství už v  roce 
301. I  přes muslimské sevření ji stále drží. 
V roce 2018 se s Maticí Radhošťskou chys-
táme do Říma.

Děkuji za rozhovor, 
Romana StejskalováNikdy jsem nechtěl žít jinde, říká Drahomír Strnadel. Mám krávu a jalovici a jsem spokojený

Vkládání tubusů do věže horního kostela
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

JIŘÍ RAŠKA (1941-2012)
Olympijský vítěz z beskydských hor.
Záštitu nad výstavou převzala starostka města Frenštátu pod Radhoštěm  
Mgr. Zdeňka Leščišinová.Výstava potrvá do 30. října 2016. 
Výstava se koná za finanční podpory města Frenštátu p. R.

ČTVRTEČNÍCI: CAUSA CARNIVORA
Velké šelmy v Beskydech a jejich monitorování.
Přednáší Mgr. Miroslav Kutal, Ph.D.
Součástí přednášky je promítání dokumentu Causa Carnivora, který se zabývá problemati-
kou opětovného návratu velkých šelem do naší krajiny.
Ve čtvrtek 6. října 2016 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30,- Kč.

JAK SE DĚLÁ CHLEBA?
Příprava chleba od zasetí až po upečení.
Žáci mohou krok za krokem sledovat, jak se v minulosti připravovala tato základní potravina, 
kterou dnes známe většinou jen z prodejních pultů pekařství nebo supermarketů. Seznámí se 
s pojmy jako „žně“, „kvas“ či „hasačert“ a poslechnou si, jaké zvyky a písně byly s přípravou 
chleba spojeny. Program nabízíme ve třech variantách - pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ.
Termín: 4. - 20. října 2016  Vstupné: 30,- Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040
e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Bludičky rozsvítí lampionový průvod
Jako každý rok v  říjnu pořádá 

CVČ  Astra ve  spolupráci s  MěKS 
a  Klubem Kryt lampionový průvod 
s bludičkou. 

Akce se koná  7. října v  pátek 
od  18.00, kdy vyjde lampiónový prů-
vod od  CVČ Astra na  náměstí.  Tam 
proběhnou doprovodné soutěže 
(např. přechod po  laně přes bažiny, 
přenášení vajíčka přes bažiny a  mno-
ho dalších). Děti budou soutěžit 
o  nejkrásnější kostým a  nejkrásnější 
světýlko bludičky. Cenu dostane ne-
jen šest nejkrásnějších bludiček, ale 

také každý z malých účastníků. Rodiče  
se  mohou občerstvit v  bufetu Bažina 
v Klubu Kryt. Na náměstí je připrave-
no taneční vystoupení a diskotéka s DJ 
Jožinem z  bažin. Na  závěr připraví 
Tomáš Jaroň s  Ondřejem Kopeckým 
ohnivou show na  náměstí. Vstupné 
je dobrovolné. V  případě špatného 
počasí se program z  náměstí přesune 
do Klubu Kryt a soutěže do podloubí. 
Těšíme se na  všechny malé i  velké. 
Za všechny Astráky

Jirka Hauser

Island objektivem Jiřího Kolbaby
Cestovatel a fotograf Jiří Kolbaba bude po čtyřech letech opět vystavovat ve výstavní 

síni Albína Poláška ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Výstava s názvem Island a další fotografie z celého světa bude zahájena slavnostní vernisáží 

za přítomnosti autora v neděli 9. 10. 2016 v 17 hodin ve výstavní síni Albína Poláška. Vernisáž 
je přístupná zdarma. Od 19 hodin bude následně v prostorách velkého sálu DK probíhat talk-
show Jirky Kolbaby a Miloslava Stingla. Předprodej vstupenek na talkshow je v TIC. Výstava 
bude následně přístupná od 10. 10. do 18. 11. 2016 každý všední den od 9 do 17 hodin. Pro více 
informací můžete navštívit stránky www.theworld.cz nebo www.kulturafrenstat.cz

Zuzana Kalinová

Olympijský vítěz,  
velké šelmy a pečení chleba

Tematicky pestrou nabídku přináší v měsíci říjnu frenštátské muzeum. 
Do 30. října mají návštěvníci poslední možnost si prohlédnout výstavu Jiří Raška – olym-

pijský vítěz z beskydských hor, která představuje první ucelenou prezentaci medailí, trofejí, 
osobních předmětů, sportovního vybavení a fotografií tohoto významného sportovce a fren-
štátského rodáka 

Ty, kdo mají zájem o  přírodu, jistě zaujme přednáška Miroslava Kutala, který se 
dlouhodobě věnuje ochraně a  monitorování velkých šelem. Součástí jeho přednáš-
ky Causa Carnivora je promítání stejnojmenného dokumentárního filmu, na  kte-
rém se podílel spolu s  režisérem Janem Svatošem. Posluchači se dovědí, co jsou to 
tzv. Vlčí hlídky i  to, jak se liší v  otázce ochrany vrcholových predátorů postoje čes-
ké společnosti od  okolních zemí. Přednáška se koná v  rámci projektu Čtvrtečníci  
6. října od 17 hodin v podkroví muzea. 

Pro žáky mateřských, základních a středních škol jsme připravili program, Jak se dělá 
chleba? Účast na programu, který probíhá od 4. do 20. října, si můžete zarezervovat pro-
střednictvím e-mailu: martin.trubac@muzeumnj.cz nebo telefonicky tel: 553 034 040.

Martin Trubač

V Hortenzii oslaví svátek seniorů
V  úterý 4. října 2016 od  14.00 hodin se 

v  Domově Hortenzie uskuteční setkání se-
niorů při příležitosti oslav Mezinárodního 
dne seniorů. Je připraven pěkný kulturní 
program s kouzelnicí Radanou. K poslechu 
zahraje harmonikář Jan Piskoř, Valašský 
soubor Radhošť. Proběhne také přednáška 
mlynáře pana Šmajstrly o  Pohankovém 

mlýně na  Kopané ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Na setkání seniorů vás srdečně zve 
odbor sociálních věcí MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm a Domov Hortenzie.

Bronislava Papáková, 
koordinátorka komunitního 
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Děti budou soutěžit o nejkrásnější kostým a nejkrásnější světýlko bludičky

Pošlete recept na Martinskou husu

Město Frenštát pod Radhoštěm a Hotelová škola ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm pořádají korespondenční soutěž originální receptura na Martin-
skou husu

Vyhlášení a  ocenění nejlepší receptury proběhne v  sobotu 12. listopadu 
v rámci Martinského trhu na náměstí. Do soutěže se může přihlásit každý, 
kdo zašle vyplněnou přihlášku s recepturou nejpozději do 21. 10. 2016 buď 
v elektronické podobě: lenka.krestova@mufrenstat.cz / Lenka Krestová, tel.: 
725 784 220, nebo písemnou formou s označením „soutěž“ na adresu:

Město Frenštát pod Radhoštěm, kancelář Domu kultury, nám. Míru 1, 
744 01 Frenštát p. R.                                                                                                             -red-
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Krátce z knihovny

 Na  již tradiční Burzu knih, která se koná 
v  rámci celorepublikové akce „Týden kniho-
ven”, se můžete těšit v termínu od 3. do 7. října 
2016. Burza bude probíhat v  městské knihovně 
v rámci provozní doby. V tomto týdnu bude také 
možné využít amnestii na dlužné poplatky nebo 
se registrovat zdarma jako čtenář (platí pouze 
pro první přihlášení do knihovny).  

 LiStOVáNí (scénické čtení) proběhne dne 
3. října 2016 od 20.00 hod. v Městské knihov-
ně ve  Frenštátě p.  R. Barbora Jánová a  Gus-
tav Hašek tentokrát představí knihu KAFE 
A  CIGÁRKO od  autorky Marie Doležalové.  
Vstupné je 60 Kč.

 Otevřený paměťový klub, určen především 
starší generaci, zve na další setkání ve středu 5. 
října v  15.30 hod. Uskuteční se v  konferenční 
místnosti kulturního domu v 1. patře.

 Nová série workshopů Naučme se neza-
pomínat s  říjnovým podtitulem Soustředění, 
paměť, učení a  schopnost organizovat čas, je 
určena především lidem produktivního věku. 
Na  první workshop této série se můžete těšit 
6. října v  16.00 hod. a  proběhne v  konferenční 
místnosti KD, 1. patro.  Vstupné je 20 Kč. 

 Putovní výstava Nejlepší knihy dětem bude 
v  knihovně ke  zhlédnutí od  11. do  31. října. 
Výstava bude přístupná během provozní doby 
knihovny. Vstup zdarma.

 Přijďte si poslechnout skutečný příběh (tehdy 
čtrnáctileté dívky z Brna) Věry Sosnarové, která 
byla na  jaře roku 1945 odvlečena sovětskými 
vojsky a  přežila gulag. Věra Sosnarová je hlav-
ní hrdinkou knihy Krvavé jahody, autora Jiřího 
Svetozara. Akce se uskuteční 11. října 2016 
v 17.00 hod. Vstupné je dobrovolné.

 Nevíte jak vyhledávat a rezervovat knihy po-
mocí webových stránek knihovny? Workshop 
Nebojte se knihovny je určen právě pro vás. 
Další nová série praktických rad a odpovědí vám 
pomůže pochopit, co je on-line katalog, jak s ním 
pracovat v  knihovně nebo doma u  svého počí-
tače, jak vyhledávat knihy, kde najdete novinky 
aj. Práce s  on-line katalogem je název prvního 
dílu a uskuteční se 12. října 2016 v 16.00 hod. 
v městské knihovně. Vstup zdarma. 

 Jste na  MD, hlídáte dítě? Přijďte do  klubu 
Sovičky. Máme pro vás připraveno čtení jedno-
duchých českých pohádek a říkanek, vymalování 
sovičky a  jiné. Každý druhý čtvrtek v  měsíci 
v  čase od  9.00 do  10.00 hod. v  odd. pro děti. 
Dne 13. října proběhne druhé setkání, tentokrát 
s podtitulem Přišel k nám podzim. Klub je určen 
pro děti do 4 let věku v doprovodu dospělé osoby. 
Starší sourozenec je vítán. Vstup zdarma.

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Nabídka Astry letos sází na tanec, sport, divadlo i leadparkour
Místní děti si mohou vybírat z víc než čtyřiceti různě zaměřených kroužků v nabídce Centra volného času Astra. 

Brožurka s nabídkou zájmové činnosti a přihláškou na nový školní rok čekala na každého místního školáka hned 
po skončení prázdnin. Místní „domeček“ nabízí velmi širokou škálu kroužků, dominuje řada sportovních aktivit, 
nechybí tanec, hudba, kreativní tvorba, přírodovědně zaměřené kroužky, technicky orientované kroužky, divadlo 
a mnohé další. Nového ředitele  CVČ Astra Michala Grepla jsem se zeptala: 

 Do  funkce šéfa „domečku“ jste 
nastoupil od 1. září. Jaké novinky při-
pravujete pro děti?

V  letošním školním roce připravu-
jeme pestrou paletu zážitků a to nejen 
pro děti, ale pro všechny věkové kate-
gorie. Během prázdnin se ve spoluprá-
ci s městem Frenštát pod Radhoštěm 
podařilo zrekonstruovat spodní část 
budovy, která bude sloužit přede-
vším milovníkům střeleckých sportů. 
Vzrůstající obliba sportů s létajícím ta-

lířem nás přiměla k  otevření kroužku 
Discgolfu. Tato hra s létajícím talířem 
oslovuje svou jednoduchostí hráče 
napříč generacemi. Přímé spojení 
s  přírodou nabízí poslední novinka, 
kroužek Včelařů. 

 Čekají CVČ Astra nějaké změny?
Postupně se budeme snažit o to, aby 

si do  Astry nacházely cestu všechny 
věkové kategorie. Zaměříme se nejen 
na  děti, ale také na  mládež, dospělé 

a  seniory. Budeme vytvářet atraktiv-
ní programové náplně, kde si každá 
z  výše zmíněných věkových kategorií 
přijde na své. 

 Dokdy musí zájemci o  kroužek 
odevzdat přihlášky?

Do konce září, tedy do 30. 9. by měly 
být odevzdané přihlášky do  jednotli-
vých kroužků. Zájemcům o jednotlivé 
kroužky však i po tomto datu zůstávají 
dveře do Astry otevřené a po individu-
ální domluvě se mohou přihlásit do 
kteréhokoli kroužku.   

 Kdy proběhnou zahajovací 
schůzky?

Zahajovací schůzky probíhají prů-
běžně již od  začátku září. Informace 
o  zahajovacích a  pravidelných schůz-
kách jednotlivých kroužků naleznete 
na  letáku s  nabídkou kroužků pro 
rok 2016/2017. Případně nám může-
te kdykoli zavolat nebo nás navštívit 
v Astra CVČ a my vám rádi poradíme 
a pomůžeme. 

Děkuji za rozhovor,
Romana Stejskalová

Michal Grepl s dětmi na táboře

Výstava fotografií Petra Šiguta ozdobí kino
Začátkem tohoto roku se parta 

nadšenců vydala po  stopách nej-
slavnějšího závodu Paříž-Dakar 
a  především asi nejslavnějšího Če-
cha na  trati tohoto závodu Karla 
Lopraise.

 Představíme vám unikátní fotogra-
fie z  cesty prostřednictvím fotografa 
Petra Šiguta, který se zúčastnil ex-
pedice jako fotograf. Slavnostní ver-
nisáž za  přítomnosti autora se usku-
teční ve středu 2. listopadu 2016 v 18 
hodin ve  vestibulu frenštátského 
kina. Výstava bude přístupná zdarma 
v době promítání či konání jiných kul-
turních akcí až do 1. 1. 2017 v prosto-
rách kina. Školám a větším skupinám 
bude vestibul zpřístupněn po  před-
chozí tel. domluvě na 602 845 754. 

Zuzana Kalinová

Cestovatelé Miloslav Stingl  
s Jiřím Kolbabou se sejdou ve Frenštátě

V  neděli 9. října v  19 hodin se ve  velkém sále Domu 
kultury uskuteční jedinečné setkání s  cestovateli Milo-
slavem Stinglem a Jiřím Kolbabou. 

Zatímco cestovatel a fotograf Jiří Kolbaba je ve Frenštátě 
pravidelným hostem, tak cestovatel, etnograf a  spisovatel 
Miloslav Stingl sem zavítá poprvé. Miloslav Stingl je sku-
tečnou žijící cestovatelskou legendou. Hovoří 17 jazyky 
a  mimo jiné se také stal náčelníkem indiánského kmene 
Kikapů. Během svého života navštívil přes 150 zemí světa, 

napsal 41 knih, které vyšly po celém světě ve 239 vydáních. 
Samotné besedě, která začíná v 19.00 hodin ve velkém sále 
v DK, bude v  17.00 hodin předcházet ve  Výstavní síni Al-
bína Poláška vernisáž výstavy fotografií Jiřího Kolbaby pod 
názvem ISLAND. Vstupné je 200 Kč. Předprodej vstupe-
nek byl zahájen 5. září v TIC.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Jízda v mořských vlnách - výstava bude přístupná do 1. 1. 2017 v prostorách kina
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Cesta do Dakaru, lyžování v Senegalu, servis v poušti, rozjásané Maroko
Hosty letošního Mezinárodního festivalu outdoorových filmů budou Karel Loprais 

spolu s fotografem Petrem Šigutem, kteří návštěvníkům přiblíží letošní dobrodružství 
na cestě po stopách první účasti Karla Lopraise na Rallye Paříž-Dakar. Bezprostřední 
vyprávění doplní fotky Petra Šiguta, kterého jsem se zeptala, jak se vlastně do Afriky 
dostal a jak probíhaly přípravy na cestu?

Cestě předcházel telefonát mého kamará-
da Jardy Jindry, jestli nechci jet jako fotograf 
na  expedici po  stopách slavného závodu 
Paříž-Dakar. Protože se takové nabídky 
neodmítají a  já měl na  tento termín naplá-
novanou rekonstrukci bytu, rozhodnutí 
netrvalo dlouho, zbylo dokoupit pár drob-
ností v podobě lyžařských brýlí proti písku, 
spoustu karet, antiposerin, sluneční brýle, 
mast na bolavá kolena, a mohli jsme vyrazit.

 Kdy jste vyjeli?
Start byl v  Praze 30. ledna 2016, tam 

jsem se teprve seznámil s dalšími členy po-
sádky. Byla to směsice různých povahových 
vlastností, silných osobností a lidí s velkými 
zkušenostmi s  cestováním. Praha mě uví-
tala studeným větrem a více jak stovkou fa-
noušků, kteří se přišli podívat na start Tatry. 
Nasoukal jsem se do  terénního auta, které 
se po čtyřicet dní stalo mým druhým domo-
vem, a vydal se na cestu dlouhou 18 000 km. 
Popsat 3 000 km dlouhou cestu do Gibralta-
ru lze jednou větou: děs běs, celé Německo 
déšť, Francie déšť, potom nekonečné Špa-
nělsko. Moře, břehy Afriky a Maroko.

 Jaký byl únor v Maroku?
V  Maroku bylo jaro. Rozkvetlé stromy, 

tráva, zeleň, čistota, na  dálnici nové vozy, 
veliká změna oproti Maroku, které si pa-
matuji před dvaceti léty… Jeli jsme vzhůru 
do  hor, serpentýny stoupaly neustále na-
horu a  končily ve  výšce 2 260 m. Hledali 
jsme místa na focení a natáčení kamerou či 
dronem, protože cestou do  Dakaru vznikal 
kalendář, kniha a film. Zastavili jsme u nád-
herného údolí, vytáhli dron a  točili Tatru, 
která stoupá vzhůru. Naše radost netrvala 
dlouho, neboť se naše špionážní činnost 
nelíbila místní bdělé policii. Naštěstí jsme 
měli s sebou Honzu, který plynulou arabšti-
nou vysvětlil strážníkovi, že nejsme islám-
ští teroristé, a  jeli jsme dál. Zamířili jsme 
k Mauretánii.

 Mauretánie
Kdyby se mě ptala smrtka, kam má 

jet na  dovolenou, rozhodně jí doporučím 
Mauretánii, určitě se tam nudit nebude. 
Když k  tomu připočtu všudypřítomný pí-
sek, prach a  zakuklené celníky s  pistolemi 
za  pasem, tak bylo o  zábavu postaráno. 
Voják za cigarety nám popsal nejkratší ces-
tu do  pouštního města Atar. „Pojedete půl 
dne vpravo kolem kolejí, nesmíte je přejet, 
protože je to všude zaminované, po  půldni 

dojedete ke stromu, je tam jen jeden, určitě 
se nespletete, no a potom odbočíte doprava 
a za dva dny jste v Ataru.“ Jednoduché, ale 
přesné.

 Sahara 
Nekonečná rovina Sahary byla ubíjejí-

cí. Jediná změna byla barva písku, někdy 
je bílá, někdy do  černa či červena, místy 
pichlavá křovina, či mrtvolka velblouda. 
V prvním městě, na které jsme narazili, se ži-
vot odehrával na ulicích, od prodeje pečiva, 
ovoce, burských oříšků, či pečeného masa. 
Mně se líbil prodejce bot, v pytlích jich měl 
hodně, ale většina byla silně obnošených 
a mnohé byly jen po jedné. Vyjeli jsme dále 

směr Senegal. Na celnici vojáka zaujaly lyže  
na  Tatře, asi si myslel, že jsme se dočista 
zbláznili.

 Lyže, k čemu lyže?
Původní nápad byl, že se budeme lyžovat 

za  Tatrou v  poušti v  Mauretánii, ale počasí 
nám to nedovolilo, proto jsme si nechali 
lyžování až do  Dakaru. Celníci byli usmě-
vaví, ale patřičně drzí. Chtěli čepice, trika, 
peníze, brýle, boty, je jim to fuk, když něco 
dostanou, otevřou závoru. Kdyby tušili, že je 
natáčíme speciálními sledovacími brýlemi, 
ve kterých je ukrytá kamera, asi by se chovali 
jinak, ale spíš by nás zavřeli. 

 Senegal
Senegal bych popsal jednoduše, je to 

země plná obrovských baobabů, termitišť 
a krásných žen. Lidé jsou tady velice chudí, 
ale vstřícní a chtěli by vám prodat i nos mezi 
očima. Focení nebyl problém, ale mělo to 
jeden háček. Senegalci rádi pózovali, smáli 
se, ale ihned chtěli, abyste si něco koupili: 
náramky, korálky, klíčenky z  rohů. Člověk 
musel mít mnoho fyzických i  psychických 
sil, aby se všem štěbetavým prodavačkám 
ubránil. 

 
 Nekonalo se žádné překvapení?
No, překvapený jsem byl hodně, když 

nám uprostřed ničeho umřelo auto. Nešlo 
nastartovat. Konec, dosti děsivá představa. 

Zkusil jsem se spojit s ostatními a baterkou 
startovat. Naštěstí jsme byli kousek od ma-
lého městečka. Tam v servisu zjistili, že nám 
odešel alternátor. Hhm, to tady budeme 
nocovat pár dní, pomyslel jsem si, ale chyba 
lávky, za hodinu jsme jeli dál s vyměněným 
alternátorem, nechápal jsem. U  nás by to 
trvalo tak dva dny.

 Jaké bylo Růžové jezero?
V Dakaru se k nám připojil Karel Lopra-

is a  odpoledne jsme vyjeli k  Růžovému je-
zeru, kde končil světoznámý závod. Růžové 
jezero vůbec nebylo růžové, spíš kalňačka, 
barvou bych ji přirovnal k  Tichavskému 
rybníku. Brzy ráno ale bylo všechno jinak. 
Vzal jsem foťák a  zamířil k  jezeru. Zůstal 
jsem stát s otevřenou pusou, bylo opravdu 
růžové!  Lidé tam celý den stáli po ramena 
ve  slané vodě a  nabírali lopatou do  loďky 
sůl ze dna. Mazali se máslem, aby jim sůl 
nerozleptala kůži. Jarda si šel vyzkoušet 
práci a  odhodlaně skočil mezi dělníky, 
i přesto, že je to kus chlapa, měl veliký pro-
blém ošatku nasypat do lodi. Já jsem raději 
zůstal u focení, přece nebudu brát zdejším 
lidem práci.

 A jak nakonec dopadlo lyžování?
Původní záměr byl zapojit za  Tatru lyže 

a zablbnout si v dunách Mauretánie, bohu-
žel počasí bylo tak otřesné, že se celá naše 
eskadra v čele s Karlem Lopraisem přesunu-
la k moři, které leží hned vedle dojezdu cíle 
Dakaru.  

 Kdo si nazul lyže?
Když jsme vyloučili chromé, choré, 

neobratné, nemohoucí, nelyžaře, simu-
lanty a  technické zázemí, zbyl lyžař jen 
Honza. Karel Loprais si sedl k  volantu, 
zapojili jsme lano, namazali lyže, vypus-
tili dron. Honza se chytil lana a  docela 
mu to šlo. Já ostřil a cvakal a užili jsme si 
to všichni. Nakonec Honza vylil mořskou 
vodu z  lyžařských bot, potřepal si rukou 
s  Karlem Lopraisem, který byl ve  svém 
živlu, a bylo to.

Děkuji za rozhovor, 

Romana Stejskalová

Návštěva s senegalském siročinci

Petr Šigut- západní Sahara

Lyžovačka v Senegalu
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

Gymnázium
Na  Gymnázium ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm nastoupili v  letošním 
školním roce studenti do  čtyř tříd 
čtyřletého a  osmi tříd víceletého 
studia. Na  začátku roku se studen-
ti zúčastnili již tradičně pořádané 
geografické exkurze a  tentokrát za-
vítali do  jižní Evropy na  Korsiku. 
Pro žáky nižšího stupně gymnázia  
I. A  a  II. A  třídy je připravena děje-
pisná exkurze do  Brna, kde navštíví 
v  Moravském zemském muzeu pa-
vilon Anthropos a  Archeoskanzen 
Modrá u Velehradu. 

Studenti se mohou zapojit do prá-
ce v  kroužcích a  rovněž mají mož-
nost se zdokonalit ve  výuce jazyků, 
vybírají si z  angličtiny, němčiny, 
francouzštiny a  ruštiny, mohou se 
zúčastnit soutěží, olympiád a  akti-
vit bude samozřejmě daleko víc. Jen 
z tohoto stručného výčtu je patrné, že 
se v průběhu roku studenti rozhodně 
nudit nebudou. Záleží na  nich, jak 
využijí nabízené možnosti vzdělání 
a  dokážou navázat na  výborné vý-
sledky svých předchůdců, kteří v mi-
nulém školním roce úspěšně repre-
zentovali školu a obsadili v soutěžích 
a olympiádách přední místa. 

SPŠEI
Pro studenty SPŠEI bylo ve  škol-

ním roce 2016/2017 otevřeno 8 tříd 
oboru elektrotechnika, 4 třídy obo-
ru informační technologie a  3 třídy 
učebního oboru elektrikář. S 1. zářím 
tak nastoupilo na SPŠEI celkem 350 
žáků. I  v  tomto školním roce budou 
mít zájemci  možnost  navštěvovat 
kroužek robotiky; nově bude otevřen 
kroužek Arduino - tvorba aplika-
cí  v  jazyce Wiring a  kroužek Cisco 
Academy – počítačové sítě. V sobotu  
24. 9. 2016 proběhlo v budově školy 
již tradiční setkání radioamatérů.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Hotelová škola ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm kromě přípravných prací 
pro nový školní rok (malování, výmě-
na lina v  učebnách apod.) věnovala 
nemalé prostředky na  revitalizaci 
okolí školy a domova mládeže. 

Den české státnosti 28. září  Ho-
telová škola  prožila na  Dni ote-
vřených dveří Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje formou 
předvedení svých odborností. Ak-

tivity školy tvořilo míchání nápojů 
barmany, cukrářské umění zdobe-
ním perníčků a  vyřezávání ovoce 
a zeleniny. Součástí prezentace  ško-
ly  na krajském úřadě byla také výseč  
slavnostní tabule.

Ve  dnech 7., 8.  a  12. listopadu 
bude Hotelová škola organizovat 
akreditovaný vzdělávací program 
„Kaleidoskop moderní gastrono-
mie“. Podrobnější informace případ-
ní zájemci naleznou na  stránkách 
školy: www.hotelovkafren.cz/DV.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Školní rok 2016/2017 začal vel-

mi příjemně. Koncem září na  Ho-
rečkách proběhl další ročník soutě-
že v přespolním běhu, který pořádá 
naše škola a  na  jeho organizaci se 
podílejí současní i  bývalí učitelé. 
Úspěšní byli i naši sportovci na ce-
lostátním finále soutěže Odznak 
všestrannosti olympijských vítě-
zů, které letos hostilo Brno. Adam 
Soudil skončil čtvrtý, David Kyselý 
dvanáctý a  Patrik Mička osmnáctý 
ve  své kategorii. Nikol Šindlero-
vou vyřadilo z  bojů o  dobré umís-
tění zranění. V  loňském školním 
roce se naší škole podařilo zvítězit 
v  krajské sběrové soutěži Zelený 
strom. Je to naše čtvrté vítězství 
za  posledních šest let. Za  peníze 
získané sběrem papíru byly zakou-
peny dvě sady projekční techniky 
do kmenových tříd. Podzimní kolo 
sběrové soutěže proběhne od  12. 
do  14. října 2016. Opět věříme 
v  pomoc rodičů a  dalších našich 
příznivců. Bližší informace o  sbě-
ru budou na  školním webu a  letá-
cích ve  škole a  na  nástěnce před 
školou. Co ještě čeká v  říjnu naše 
žáky? Za  obry a  trpaslíky - tak se 
jmenuje pořad z  oblíbeného cyklu 
Planeta Země, tentokrát nás zave-
de na  Filipíny. Cizí kraje je možné 
poznávat i  na  filmovém plátně, je-
dinečnou příležitostí bude Meziná-
rodní festival outdoorových filmů, 
který již tradičně navštíví Frenštát. 
Na  poslední říjnový den se chystá 
Halloweenský den, což je šance 
pro strašidla. 

V  říjnu se děti MŠ Markova mo-
hou těšit na  preventivní výukový 
program S pejsky je to trochu jako 
s lidmi aneb Jak byl pejsek ve škol-
ce. V  muzeu se seznámí s  výrobou 
chleba od  zasetí zrna až po  peče-
ní. Pro děti je připraveno výchov-
né ekologické představení s  pís-
ničkami a  loutkami O  Balynce, 
dobrém štěněti a  pohádka v  kině 
Doba ledová: Mamutí drcnutí. 
Ve  spolupráci se ZŠ Tyršova 913 
se zapojíme do  sběru podzimních 
přírodnin. V rámci vzdělávací akce 
v městské knihovně Začíná podzim 
se děti zaposlouchají do  příběhů 
z knihy Papírový drak.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Protože škola nejen učí, ale i vy-

chovává, zapojujeme naše děti 
do  projektů a  akcí, které je učí 
zodpovědnějšímu životu. V  úvodu 
nového školního roku děti čekají 
aktivity projektu VZPoura úra-
zům, beseda s  Věrou Sosnarovou, 
hrdinkou knihy Krvavé jahody, 
projekt Planeta Země na  téma 
Filipíny. V  místním muzeu se 
těšíme na program Jak se dělá 
chleba. Děti ze speciální třídy po-
jedou do  Studénky na  tradičního 
Studéneckého kapříka – setkání 
handicapovaných dětí plné zpěvu, 
tance, soutěží a  smíchu. Rodiče 
našich žáků se snažíme informo-
vat a  zapojit do  akcí,  jako např. 
Den bez auta nebo Potravinová 
sbírka. Celoroční plán školy je 
propojen s  dramaturgickým plá-
nem DK, s  nabídkou Muzea Fren-
štát a ZUŠ. 

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Dne 1. září jsme spolu s vedením 

města přivítali nové prvňáčky. Pro 
předškoláky připravujeme i  v  le-
tošním školním roce Veselou ško-
lu. Dveře Veselé školy se otevřou 
poprvé 4. října v 15.30. Budeme se 
scházet každé první úterý v  měsí-
ci na  ZŠ Záhuní. Děti se seznámí 
s prostředím školy, budou rozvíjet 
rozumové a  sociální dovednosti, 
matematické představy, procvičo-
vat zrakové a  sluchové vnímání, 
rytmizaci, správné držení tužky. 
Žáci z  prvních ročníků zahájí ce-
loroční projekt Budu čtenářem, 
který bude ukončen pasováním 
prvňáčků na  čtenáře. Druháci se 
zapojí do  projektu Škola naruby, 
který je zaměřený na  rozvoj čte-
nářské gramotnosti. Do  knihovny 
se třídy 2. B a  2. C vydají 19. říj-
na. Na  7. října jsme naplánovali 
pro žáky 3.–5. ročníků atletický 
pětiboj. V atletických disciplínách 
změří své síly žáci nejen z  naší 
školy, ale také z  okolních škol. 
Páťáci obohatí výuku přírodovědy 
návštěvou hvězdárny ve  Valaš-
ském Meziříčí a žáci 7.-9. ročníků 
se mohou těšit na  výukový pro-
gram Filipíny - země obrů a trpas-
líků. Zdokonalovat fyzickou zdat-
nost a  pozorovat krásy podzimní 
přírody budou žáci z  2. stupně při 
výstupu na  Velký Javorník. Ko-
nec měsíce října bude ve  znamení 
Halloweenu, který si při projek-
tovém vyučování užijí žáci první-
ho stupně v  hodinách angličtiny. 
K  podzimu neodmyslitelně patří 
sběr přírodnin a  pouštění draků. 
Na  netradiční drakiádu s  názvem 
Honza drakem se mohou v  říjnu 
těšit děti ze školní družiny.

 556 836 491

1. 10.  KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota) 
Účast dívek ZÚ CVČ Astra na kvalifikačním 
volejbalovém turnaji.
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

7. 10. BLUDIČKA (pátek)
Lampionový průvod letos vychází od Astry 
v 18.00 a míří směrem na náměstí, kde 
proběhnou doprovodné hry a soutěže. Čeká 
na vás soutěž o nejlepší kostým bludičky 
a nejkrásnější světýlko. Pro návštěvníky je 
připraveno občerstvení, diskotéka a na závěr 
ohňová show. Více informací na samostatných 
plakátech.
Více informací: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: Hauser11@seznam.cz

7. – 9. 10.	 POTÁBOROVÝ SRAZ Z LT 
„STÍNY AZEROTHU“ (pátek-neděle)
Víkendové setkání účastníků letního tábora 
Stíny Azerothu na chatě v Hodoňovicích.  
Více informací: K. Smolanová, tel.: 
736 480 463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

17. - 21. 10. BLEŠÍ TRH ANEB BAZÁREK 
DĚTSKÝCH VĚCÍ (pondělí - pátek)
Bazárek dětského sezonního oblečení pro 
děti do 8 let, hraček, obuvi a jiných dětských 
potřeb. Podzim / zima. Více informací 
na samostatných plakátech.
Více informací: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

26. a 27. 10. PODZIMNÍ PRÁZDNINY 
V ASTŘE (středa, čtvrtek)
Příměstský táborový pobyt v podzimním 
duchu pro děti od 6 let.  
Denně od 7.30 do 16.00 hod. 
Cena: 200 Kč/den. Více informací na samo-
statných plakátech.	
Více informací: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

25. až 29. 10. VÝJEZDOVÉ PODZIMNÍ 
PRÁZDNINY (úterý-sobota)
Podzimní prázdniny ve spolupráci s DUHA 
Klubáci pro zájemce ve věku 6-16 let, kde 
bude program dle náročnosti rozdělen 
do dvou věkových skupin (6-11 let a 11-16 
let). Zajištěna je doprava, ubytování, strava 5x 
denně, program a pedag. dozor po celou dobu 
trvání akce. Více informací na samostatných 
plakátech nebo na uvedených telefonních 
číslech. 
Více informací: J. Schneiderková, tel.: 
603 276 050, K. Smolanová, tel.: 736 480 463

KOUZELNÁ HLÍNA 
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti 
i dospělé. 
Každou středu a čtvrtek od 16.00 do 18.30 
hod. Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9.00 do 11.00 v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz 

ŠKOLIČKA
Dopolední pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 3-5 let v úterý a čtvrtek 
od 8:30 do 11:30.
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Terapeutická jóga
Každé pondělí v 17.30 – 19.00

www.berkana.cz
přihlášky na: eva@berkana.cz

mob.: 603 793 595

V centru REPLAY

Hledám pro své nově otevřené obchodní místo ve Frenštátě 

pod Radhoštěm komunikativní lidi, kteří mají chuť si vydělávat 

nadstandardní eníze. Jedná se o práci na ŽL s finanční podporou ve 

výši 129 tis. V případě Vašeho zájmu, prosím o kontaktování na mob. 

č. 724 687 482, nebo e-mailem: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz

 

Otevřeli jsme pro Vás nové obchodní místo ve Frenštátě pod 

Radhoštěm na ulici Tyršova 949. Poradíme a zpracujeme bezplatnou 

kalkulaci v oblasti  zajištění rodiny, majetku a aut.

Jsme tu pro Vás: pondělí, úterý, čtvrtek vždy od 8.00 do 17.00 hod.  

Ing. Ivana Šťastná, mob. č. 724 687 482 

Chtěli byste znát své předky nebo darovat  
rodokmen někomu blízkému? Zajímá vás život vašich předků? 
Chcete vědět kde a jak žili? 
Pokud ano, neváhejte mne kontaktovat.  
Ráda vám sestavím váš rodokmen!

RODOKMENY
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230

VSF Novotný, s.r.o., Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

PODZIMNÍ A ZIMNÍ SLEVY!!!

www.vsfnovotny.cz

Ochranou přírody se lidé začali zabývat už v průběhu 19. století, sice nepouží-
vali termíny „ekologie“ a „společenská odpovědnost“, ale již tehdy si uvědomo-
vali, že se krajina v Česku v průběhu staletí hodně změnila. Osvícení šlechtici 
proto začali na svých panstvích zřizovat přírodní rezervace. Nejstarším chráně-
ným územím v Česku a zároveň i nejstarší přírodní rezervací v Evropě je Žofín-
ský prales, který byl vyhlášen již roku 1838 na panství Buquoyů. 

V dnešní době si už nevystačíme jen s vyhlašováním chráněných území, je po-
třeba dělat víc. Firmy při svém provozu přemýšlejí, jak ušetřit energie, aby šetři-
ly ubývající přírodní zdroje. V kancelářích svítí úsporné světelné zdroje, budovy 
dostaly zateplení, řada firemních materiálů zůstává jen v elektronické podobě. 
Obce rekultivují zanedbané plochy, ze svých rozpočtů přispívají na zachování 
linkových autobusů a vlaků, nahradily veřejné osvětlení za úspornější světla, 
podporují místní firmy, motivují spoluobčany k důslednému třídění odpadů. 
Zpětný odběr vysloužilých elektrozařízení a jejich následná recyklace se vyplá-
cejí. Pro naše město jej zajišťuje již 8 let kolektivní systém EKOLAMP, který 
v České republice vytváří hustou síť sběrných míst, přispívá na provoz sběrného 
místa, zajišťuje přepravu sběrných nádob do recyklační firmy i samotnou re-
cyklaci. Díky tomu ušetří město Frenštát pod Radhoštěm finanční prostředky, 
které bychom jinak museli utratit na likvidaci nebezpečných odpadů. 

Ročně se prostřednictvím kolektivního systému EKOLAMP podaří recyklovat 
kolem 5 milionů kusů zářivek a výbojek. To představuje 25 - 30 kg toxické rtuti, 
která by jinak mohla znečistit vodu o objemu téměř dvou lipenských přehrad. 
Pomozte i vy chránit své zdraví a přírodu našeho města a nevyhazujte úsporky 
do koše.

Nebraňme se ekologii, vyplatí se nám to

Hledáme dobrovolné 
hasiče

www.hasicifrenstat.cz



12
Frenštátský

říjen 2016Inzerce

MUDr. KRISTÝNA BOHÁČOVÁ
praktický lékař pro dospělé

Objednejte se na tel.: 556 836 931, případně využijte naší e-mailovou adresu: kristyna.bohacova@ordinace.mediclinic.cz. 
Více informací naleznete na www.mediclinic.cz.

Ordinační hodiny: Po 7.00 – 14.00,     Út 12.00 – 18.00,     St 7.00 – 13.00,     Čt 7.00 – 13.00,     Pá 7.00 – 12.00 

●  Preferujeme osobní přístup ke každému pacientovi.

●  Důkladně vysvětlíme diagnózu i následné kroky.

●  Bezbariérový přístup, lékárna a ambulance dalších 
specialistů v objektu. 

●  Měříme srážlivost krve při užívání specifi ckých léků, 
problémů s trombózou, apod.

●  Zajišťujeme dispenzární péči diabetiků II.typu.

●  Jednoduchá registrace bez nutnosti návštěvy 
předešlého praktického lékaře.

●  Péče je plně hrazená zdravotními pojištovnami, 
registrujeme pacienty od 16 let.

Přijímáme nové pacienty

MUDr. 
KRISTÝNA BOHÁČOVÁ

Sestra
MARIE VALENTOVÁ

Přijďte a využijte naše služby!
Naším krédem je vstřícný přístup k pacientovi.

Zavolejte nám
556 836 931

Rožnovská 240
Frenštát pod Radhoštěm

MDC-inzerce-Bohacova-210x148-BW.indd   1 14.09.16   13:35
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Studentka gymnázia  
vítězkou výtvarné soutěže

„Celý život se odvíjí od dětství. A pokud máte krásné dětství, tak nic nebrání 
tomu, abyste měli krásný a hezký život.“

 Jiří Lábus, patron hlavního města pohádky 

Žáci Gym-
názia ve  Fren-
štátě pod Rad- 
hoštěm se 
na konci minu-
lého školního 
roku zúčastni-
li 26. ročníku 
celostátní vý-
tvarné soutěže 
Jičín – město 
pohádky, po-

řádané pod záštitou ministra kultury 
Daniela Hermana na téma Co se skrý-

vá pod šapitó? V  září byly vyhlášeny 
výsledky. Vítězkou ve  své kategorii se 
stala Patricie Bartošová, žákyně III. A 
osmiletého Gymnázia ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm. Kromě toho, že Patri-
cie velmi ráda kreslí a fotografuje, umí 
také psát poutavé příběhy, navštěvuje 
taneční obor – balet na  frenštátské 
ZUŠ, hraje na  flétnu a  kytaru. A  co ji 
v Jičíně nejvíce potěšilo? Po vyhlášení 
výsledků a předání cen na Valdštejno-
vě náměstí koncert, na kterém vystou-
pil její oblíbený zpěvák Xindl X.

Vladimíra Švarcová,  profesorka  

Den otevřených  
dveří ve Středisku sociálních služeb

V rámci Týdne sociálních služeb v ČR zve Středisko sociálních služeb na Den 
otevřených dveří, který se uskuteční ve středu 5. října 2016 v Domě s pečova-
telskou službou na Rožnovské ulici. Od 10 hodin připravuje ukázky z tvořivé 
dílny, Canisterapie, chůze s hůlkami, bylinkářský koutek, informace o sociálních 
službách střediska a tísňové péči AREION. Bude možné prohlédnout si zázemí 
střediska a v případě příznivého počasí posedět na zahradě Klubu důchodců, kde 
se bude vařit kotlíkový guláš. Od 14 hodin zahraje živá hudba. V 15 hodin začne 
beseda na téma Manipulační techniky prodejců a podomní prodej. 

Blanka Jandová 

VZPoura úrazům
Fenomén poslední doby jsou PRO-

JEKTY. Jedním z  těch, které mají 
opravdu smysl a  význam, je projekt 
VZP s  výstižným názvem VZPoura 
úrazům. V  domluveném termínu 
v  pátek 16. 9. za  dětmi z  naší školy 
dorazili dva ambasadoři. Pro děti 
nezvyklé slovo – prý znamená vel-
vyslanci. Přijeli každý svým autem, 
jeden z  Prahy, druhý z  jižních Čech. 
Jeden na  vozíku, druhý s  berlemi. 
Na povídání s nimi jsme se  přesunu-
li do  budovy ZUŠky, protože výtah 
a bezbariérové WC nedávno vybudo-
vané v  této budově umožnily těmto 
vozíčkářům bezproblémový pohyb. 
Každý z  nás někdy od  rodičů nebo 
někoho staršího slyšel: „Já jsem ti to 
říkal!!“ Totéž slyšeli oba od  svých 
rodičů, když se po  úrazu probrali 
v nemocnici a dozvěděli se, že nepo-
zornost, kterou si úraz způsobili, je 
navždy připoutala k  invalidnímu vo-

zíku. A proto je VZP zapojila do svého 
projektu. Aby děti na  školách přímo 
od  nich slyšely nejen, jak nečekaně 
rychle se  jejich život změnil, ale také 
jaké je žít na vozíku, v čem je život na-
jednou jiný. Ambasadoři jim povídali 
o maličkostech, které si zdravý člověk 
ani neuvědomuje a které jsou pro vo-
zíčkáře najednou neřešitelné. O tom, 
jak zpětně litují toho, že nebyli zodpo-
vědnější. O tom, že má smysl při spor-
tech používat ochranné přilby, nefra-
jeřit a dát na rady a vyrování. Děti si 
mohly vyzkoušet projet se na vozíku, 
podívaly se na  videa dokumentující 
obtížnost jejich života po  zbyteč-
ném úrazu s  vážnými následky. Ka-
ždé z nich odcházelo z besedy s  tím, 
že takhle by dopadnout nechtělo. 
O  projektu se můžete dozvědět víc  
na www.vzporaurazum.cz

Pavlína Palová, 
ředitelka školy 

Napsali jste nám:
Ráda bych touto cestou poděkovala nálezci, který našel koncem července 

moji peněženku s penězi a doklady a odnesl ji na Policii ČR ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.  

Seniorka z Rožnovské ulice

ZŠ Záhuní ve Frenštátě p. R. nabízí volnou kapacitu dvou tělocvičen k proná-
jmu pro veřejnost ve večerních hodinách. Bližší informace podá paní Chalupová 
– tel. : 595 532 675.

Velký úspěch Velké Tyršovky ve finále  
Odznaku všestrannosti olympijských vítězů

Žáci ZŠ Tyršova 913 se již počtvrté za  sebou probojovali do  republikového finále 
Odznaku všestrannosti olympijských vítězů, který probíhá pod patronací olympijských 
vítězů Šárky Kašpárkové, Roberta Změlíka a Romana Šebrleho. Sedmý ročník této sou-
těže vyvrcholil tentokrát v Brně na stadionech VUT. Evropský týden sportu odstartovalo 
téměř 700 dětí z Česka, Německa, Polska i Maďarska. Soutěžilo se ve dvou dnech v de-
seti disciplínách, a to v běhu na 60 m, skoku do dálky, hodu 2kg medicinbalem, shybech, 
přeskocích švihadla, trojskoku snožmo z místa, klicích, leh-sedech, hodu 150g míčkem 
a běhu na 1000 m nebo driblingu s basketbalovým míčem mezi 2 metami nebo plavání.

V tak velké konkurenci dosáhl obrovské-
ho úspěchu tyršovácký deváťák Adam Sou-
dil, který vybojoval nádherné 4. místo. Toto 
místo je sice velmi nepopulární, ale Adama 
dělily od třetího místa při bodovém zisku 9 
164 bodů po absolvování deseti disciplín 
pouhé 3 body a od druhého místa bodů 9, 
což reálně znamená jeden klik nebo shyb či 
leh-sed navíc. Adam absolvoval celý deseti-
boj s několika osobními rekordy a v závěreč-
né disciplíně - běhu na 1 000 metrů dokonce 
překonal patnáctiletý rekord školy, za což 
mu patří obrovská pochvala. Finále absolvo-

vali ještě další tři deváťáci, také oni závodili 
nad své možnosti. David Kyselý se umístil 
na 12. místě, Patrik Mička na 18. místě ve 
své kategorii. Nikol Šindlerová si při posled-
ní disciplíně poranila pravou nohu, běh ne-
dokončila a ve výsledkové listině se propadla 
ke konci startovního pole. Všem čtyřem žá-
kům patří obrovský dík za vynikající repre-
zentaci školy. Tímto úspěchem byl dosažen 
nejlepší tyršovácký výsledek na sportovním 
poli v rámci republikových soutěží.

Alena Lavičková, 
učitelka

Tradiční výlov rybníčku u hotelu Troyer

Již posedmé se 22. a 23. října uskuteční u hotelu Trojer výlov rybníčku a s ním 
spojené rybí hody. V předešlých ročnících se v rybníku objevili pstruzi a kapři, 
ale také úhoři, štiky, líni, lososovití pstruzi, amuři a dokonce i raci. V sobotu od 
9.30 h návštěvníky přivítá harmonikář, k občerstvení se budou podávat valašské 
koláče, domácí uzeniny či rybí jednohubky. V případě chladného rána bude zá-
soba výtečné domácí vařonky v pohotovosti. Rybí speciality se budou nabízet 
po celý víkend. 

Dita Korčák Hrtusová

ZŠ Záhuní nabízí tělocvičny k pronájmu
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Od pátku 30. září do neděle 2. října 2016 
od 18:00 hodin
Sirotčinec slečny Peregrinové 
pro podivné děti
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
fantasy, přístupný bez omezení, délka 129 minut, 
cena 120,- Kč, premiéra, CinemArt
Jedno dítě je neviditelné, další umí létat. Jake bude 
muset sebrat všechnu svou odvahu, aby sirotčinec 
ochránil před tajemnými nepřáteli. Jméno režiséra 
Tima Burtona jako vždy slibuje magickou a tak 
trochu zvláštní podívanou.

Od pátku 30. září do neděle 2. října 2016 
od 20:30 hodin
Deepwater Horizon:  
Moře v plamenech
USA, titulky, akční drama/thriller, nepřístupný 
do 15 let, délka 107 minut, cena 110,- Kč, premié-
ra, Freeman Entertainment
Na ropné plošině začíná další pracovní den. 
Nikdo však netuší, že zbývá jen pár minut 
do exploze, v důsledku které zemře jedenáct lidí 
a o které se bude psát jako o největší ekologické 
katastrofě v historii USA.

Od úterý 4. do středy 5. října 2016 
od 20:00 hodin
Krycí jméno Holec
ČR/Rakousko, drama, nevhodný do 12 let, délka 
98 minut, cena 120,- Kč, premiéra, Falcon
Milostný trojúhelník na pozadí srpnové okupace 
v 68. roce. Dokáží nakonec dva rivalové v lásce 
spolupracovat a dostat pravdu o brutalitě okupan-
tů do zbytku světa?

Od pátku 7. do soboty 8. od 17:00 hodin 
a v neděli 9. října 2016 od 18:00  
a od 20:00 hodin
Anthropoid
Velká Británie/ČR/Francie, titulky, historický 
životopisný thriller, nevhodný do 12 let, délka 121 
minut, cena 120,- Kč, premiéra, Falcon
Snímek mapuje tajnou operaci vojáků české-
ho zahraničního odboje, Jozefa Gabčíka 
a Jana Kubiše, jejichž úkolem bylo spáchat 
atentát na Heydricha, jednoho z nejvýznam-
nějších mužů Třetí říše.

Od úterý 11. do středy 12. října 2016  
od 20:00 hodin
Instalatér z Tuchlovic
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 minut, 
cena 120,- Kč, premiéra, Falcon
Luboš nemá auto, telefon nepoužívá, bydlí 
s maminkou, kamarádům pomáhá zadarmo, 
cizím za málo peněz, které stejně utratí 
za jídlo pro toulavé kočky. Ruce má sice 
šikovné, ale ke spravení vlastního života mu 
nestačí.

Ve čtvrtek 13. října 2016 od 20:00 hodin
Filmový klub: Rodinné štěstí
Maďarsko, titulky, drama, nevhodný do 12 let, 
délka 81 minut, cena 100,- Kč (FK 70,- Kč), 
premiéra, Aerofilms
Příběh o tom, že největší ponorku zažíváme 
s příbuznými a nakonec čím více nám 
lezou na nervy, tím je máme raději. Tento 
snímek získal v Karlových Varech ocenění 
za nejlepší film.

Od pátku 14. do neděle 16. října 2016  
od 18:00 hodin
Kubo a kouzelný meč
USA, dabing, animovaný/fantasy, přístupný bez 
omezení, délka 101 minut, cena 100,- Kč (děti) 
a 120,- Kč (dospělí), premiéra, CinemArt
Kubo je úžasný vypravěč, také jej to živí, ale 
do setmění musí být doma. Jednou to však poruší 
a díky kletbě se stane postavou svých vlastních 
dobrodružných vyprávění.

Od pátku 14. do neděle 16. října 2016  
od 20:00 hodin
Bezva ženská na krku
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 
minut, cena 120,- Kč, premiéra, CinemArt
Poté, co je ze svého skvělého života vytržena 
žádostí o rozvod, začíná Eliška jako učitelka 
na vesnici. Tam se musí vypořádat s  nerudným 
hrobníkem, který má spadeno na ženy.

Od úterý 18. do středy 19. října 2016  
od 20:00 hodin
Dívka ve vlaku
USA, titulky, mysteriózní thriller, nepřístupný 
do 15 let, délka 112 minut, cena 110,- Kč, premié-
ra, Freeman Entertainment
Zklamaná, podvedená a opilá pozoruje denně 
Rachel z okna vlaku snad dokonalý pár. Když ale 
manželka zmizí, ponoří se Rachel do vyšetřování 
a jí samotné začne jít o život.

Ve čtvrtek 20. října 2016 od 20:00 hodin
Filmový klub: Hedi
Tunisko/Belgie, titulky, drama, nevhodný do 15 
let, délka 88 minut, cena 100,- Kč (FK 70,- Kč), 
premiéra, Film Europe
Hedi není moc průbojný a čeká jej dohodnutý 
sňatek. Když se při své práci obchodníka setká se 
svobodomyslnou tanečnicí Rym, rozhodne se svůj 
život změnit od základů a užít si jej.

Od pátku 21. do neděle 23. října 2016  
od 18:00 hodin
Inferno
USA, titulky, mysteriózní thriller, nevhodný do 12 
let, délka 122 minut, cena 120,- Kč, premiéra, 
Falcon
Robert Langdon (Tom Hanks) se opět proplétá 
labyrintem Itálie, aby na základě Dantovy básně 
rozluštil hádanky.

Od pátku 21. do neděle 23. října 2016  
od 20:00 hodin
Jack Reacher: Nevracej se
USA, titulky, akční krimi thriller, nevhodný do 12 
let, délka 116 minut, cena 120,- Kč, premiéra, 
CinemArt
Bývalý major se nejraději pouští do řešení ne-
možného. Tentokrát si vzal ale příliš velké sousto 
a musí se rozhodnout mezi opuštěním případu 
a životem dcery.

Od úterý 25. do středy 26. října 2016  
od 20:00 hodin
Ostravak Ostravski
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 minut, 
cena 120,- Kč, premiéra, Bohemia MP
Jarek je prostě horník. Při závalu ale zachrání 
spoustu svých kamarádů, díky tomu jej povýší 
a on si i polepší u žen. Ale jak víme z knižní předlo-
hy, nic nakonec není takové, jak se zdá.

Od pátku 28. do neděle 30. října 2016  
od 18:00 hodin
Lichožrouti
ČR, animovaný/rodinný, přístupný bez omezení, 
délka 83 minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Zůstane vám vždycky jen jedna z ponožek, a to 
ta lichá? Mohou za to lichožrouti. A díky nové 
pohádce můžete nahlédnout do jejich světa, který 
se občas až tak neliší od toho lidského.

Od pátku 28. do neděle 30. října 2016  
od 20:00 hodin
Dítě Bridget Jonesové
Velká Británie/Francie/Irsko/USA, titulky (pátek) 
a dabing (sobota a neděle), romantická komedie, 
nepřístupný do 15 let, délka 123 minut, cena 110,- 
Kč, repríza, CinemArt
U Bridget musí i relativně jednoduchou věc 
doprovázet zmatené peripetie. Třeba otázka, kdo 
je otcem jejího dítěte.

Bijásek – kino pro děti

Ve středu 5. října 2016 od 13:30 hodin
Barbie: Tajná agentka
USA/Kanada, dabing, animovaný/rodinný, 
přístupný bez omezení, délka 75 minut, cena 50,- 
Kč, CinemArt

V úterý 11. října 2016 od 9:15 hodin
Věneček pohádek 2
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 72 minut, cena 30,- Kč, Krátký Film

Ve středu 19. října 2016 od 13:30 hodin
Alvin a Chipmunkové:  
Čiperná jízda
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 92 minut, cena 50,- 
Kč, CinemArt

9. 10. TALKSHOW JIŘÍHO KOL-
BABY S MILOSLAVEM STINGLEM,  
19 hod., velký sál DK
Jedinečné setkání s cestovateli Miloslavem 
Stinglem a Jiřím Kolbabou. Zatímco 
cestovatel a fotograf Jiří Kolbaba je ve Fren-
štátě pravidelným hostem, tak cestovatel, 
etnograf a spisovatel Miloslav Stingl sem 
zavítá poprvé. Vstupné 200 Kč. Předprodej 
vstupenek v TIC města.

9. 10. – 18. 11. ISLAND – výstava 
fotografií Jiřího Kolbaby, výstavní síň 
Albína Poláška
Vernisáž výstavy se uskuteční  
9. 10. v 17 hodin.

11. 10. v 10.30 hod, malý sál DK - pro školy
Beseda s Věrou Sosnarovou
Beseda s ženou, která prožila 19 let  
v sovětských vězeních a gulazích. 

18. 10. SRÍ LANKA - OSTROV 
KRÁSY, 19 hod., malý sál DK
Pojďme společně navštívit pozoruhodný 
ostrov v Indickém oceánu, který je pro 
mnohé ostrovem nejkrásnějším. Cestopisný 
komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, 
foto, hudba, beseda). Vstupné 50 Kč.

19. 10. MINIPÁRTY S KARLEM 
ŠÍPEM A JOSEFEM  
ALOISEM NÁHLOVSKÝM,  
19 hod., velký sál DK
Minipárty je zcela nová zábavná talk show, 
která je volnou alternativou velmi úspěš-
ného televizního pořadu Všechnopárty. 
Oba pořady pojí to nejdůležitější – osoba 
moderátora, komentátora a baviče Karla 
Šípa. Do Frenštátu dorazí se svým hostem 
Josefem Aloisem Náhlovským. Ve volném 
dialogu proberou umělecké začátky této 
ikony českého humoru, jeho zážitky ze stu-
dentských let. Vstupné 250 Kč. Předprodej 
vstupenek v TIC města.

20. 10.  V 9.00 hod. kino 
Doba ledová - Mamutí drcnutí
Promítání pro MŠ a ZŠ. Vstupné: 50 Kč

25. 10. SLEZSKÝ RYNEK  

– FARMÁŘSKÝ TRH,  
8 – 16 hod., náměstí

TANEČNÍ KURZY
1. 10. / 8. 10. / 22. 10. / 28. 10.  
– Půlkolona tanečního kurzu

Soutěžní otázka pro měsíc říjen
Pod okny prvního patra frenštátské 

radnice jsou čtyři štukové reliéfy. Kdo je 
na nich vyobrazen?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního čís-
la, zasílejte do 15. října 2016 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.noviny©mufrenstat.
cz. Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní otázku  
z minulého čísla zpravodaje: 

Gulášové slavnosti se začaly ve Fren-
štátě p. R. pořádat před 25 lety. Výher-
kyní se stala Lucie Dobiášová z Frenštátu 
p. R., která vyhrává knížku. Gratulujeme.
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V  posledním červnovém týdnu to zača-
lo. Jizbečka u  stařenky, která po  celý rok 
sloužila tetě Haně – tenkrát ještě nepro-
vdané tatínkově nejmladší sestře – se za-
čala gruntovat. Veškerý nábytek i  skříň se 
vynesly na dvůr. No, naštěstí ho nebylo tak 
mnoho. Postel, kostn, stůl, tři židle a lavič-
ka u kamen.

Stařenka si v  putýnce rozdělali vápno, 
které bylo nahašeno a  k  dispozici po  celý 
rok v díře na zahradě. Do vápna přidali tro-
chu písku, aby stěna nebyla jak holý zadek 
hladká, a nasypali modřidlo na prádlo, aby 
modrý nádech odpuzoval mouchy. Potom 
světničku dvakrát po  sobě vybílili. Vždycky 
říkali bílit, ať používali barvu modrou nebo 
zelenou. Moje maminka, ta jenom líčila.

Zatímco stěny pomalu osychaly, drhla se 
podlaha – dlážka anebo mostiny. Pak přišla 
na  řadu malá okénka, na  něž se po  umytí 
pověsily firhaňky z  bílého mušelínu s  kra-
ječkami po  stranách. Nakonec se vydrbaly 
zeleně natřené dveře. K  večeru se do  svět-
ničky stěhoval umytý a  na  sluníčku dobře 
vysušený nábytek. Postel dostala slamník 
vysoko nacpaný čerstvou slámou – musela 
být pro tyto účely mlácena cepy, aby zůstala 
patřičně dlouhá. A  nám drobotině bylo do-
voleno na  této voňavé kupě trochu poská-
kat – sláma se pěkně slehla. Na  stružok se 
prostřela jako plát tvrdě naškrobená plachta 
a na ni se do vysoka nastlaly čistě povlečené 
peřiny. Světnička voněla čerstvým vápnem, 
vydrhnuté mostiny vydávaly vůni schnou-
cího dřeva, vítr si pohrával s  firhaňkama 
v  otevřených oknech. Na  dlážku se ještě 
pohodilo pár vypraných jutových pytlů – 
žochů – a světnička byla připravena pro své 
každoroční hosty. Čekala na  lufťáky. Nepa-
matuji se, jak se ten pobyt zajišťoval. Zdali 
někdo přijel na domluvu, nebo „lufťáky“ do-

hazovali dělníci, jezdící za prací do Ostravy. 
Světnička však byla obsazena každé léto.

Začátkem července jezdívala něko-
lik roků po  sobě porodní babka Riesová, 
drobná, šedovlasá, ale velmi energická 
žena s  velmi krásnou dcerou Adou. Měla 
ještě další dceru, daleko krásnější, ale tu 
s  sebou vozívala jenom na  fotografii. Při 
manipulaci s benzínovým vařičem uhořela. 
Přestože jsem tuto strašnou příhodu slyšela 
ve velmi útlém dětství, navždy se mi zapsa-
la do  paměti. Dámy Riesovy pak vystřídali 
Bernátovi. V  Ostravě bydleli ve  veliké vile 
a ke stařence jezdili se dvěma dětmi. Ty byly 
o  hodně starší než já. Už dorůstaly do  do-
spělosti. Zdena měla nádherné blond vlasy 
až do pasu, sedávala na  lavičce pod oknem 
a  pila z  malovaného hrníčku smetanu. Já 
jsem tenkrát ještě ani nevěděla, jak chutná. 
Začínala pošilhávat po  tenkrát ještě velmi 
mladém Josefu Strnadlovi. Do  spisovatel-
ské dráhy měl ještě daleko. Lufťáckou sezo-
nu uzavírali Dvouletých. Byli z  Bohumína 
a jednou přijeli s několika kufry zcela mimo 
sezonu a  prosili stařenku, zda by u  nich 
mohli chvíli bydlet. Zůstalo jim jen to, co 
měli s  sebou. Všechno jim zabavili Poláci. 
Bylo to v roce 1939. Prázdniny bez lufťáků 
byly nemyslitelné. Do poklidného života při-
nášeli vzrušení, měli zcela jiné mravy a vět-
šinou hovořili jiným jazykem, ale vycházeli 
jsme s nimi vždycky velmi dobře. Asi proto 
se rádi vraceli. Užitek to přinášelo oběma 
stranám. Stařence zaplatili za bydlení, mlé-
ko, máslo, smetanu a  dobrý domácí chléb 
a užívali si hlavně čerstvého luftu. Světničku 
pro ně měli připravenou skoro v každé cha-
lupě. Kromě několika honosnějších sídel ne-
byla tenkrát v Trojanovicích ani jedna chata.

Hana Juračáková

Ohlédnutí

V září navštívil Domov Hortenzie předseda vlády Bohuslav Sobotka

Frenštátské slavnosti - soubor Ondráš

Na Pustevnách se staví horní stanice lanovky

Do frenštátských škol nastoupilo v září  104 prvňáčků
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Od října se mění  
provoz lanové dráhy na Pustevny

Z  důvodu pravidelné 
opravy a  údržby na  lanové 
dráze dojde k  plánované 
výluce od  pondělí 10. 10. 
do  pátku 14. 10. 2016. 
V  sobotu 15. 10. a  nedě-
li 16. 10. bude lanovka 
v  provozu. Další výluka je 
plánovaná od  pondělí 17. 
10. do  pátku 21. 10. 2016.  
Od 22. 10. 2016 bude za-
hájen podzimní a  zimní 
provoz, kdy lanovka bude 
jezdit každou půl hodinu 
od 8.00 do 17.00 hodin. 

-red-
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Lufťáci

Odrobinky
Drobečkům z chleba se u nás říkávalo 
„odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu 
a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám 
své vzpomínky. Také je pomalu sbírám. 
Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

fo
to

:  
ar

ch
iv

 IC



16

říjen 2016

Frenštátský

Sport

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. října 2016 v nákladu 1 300 výtisků. Nevyžádané ruko-
pisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 10. 2016 do 31. 10. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 13.00 
polovina vel. bazénu

14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30           
8.30 - 13.00

14.00 – 16.00            
3 dráhy + malý 

bazén
18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 13.00 
polovina vel. bazénu

14.00 – 15.00 
důchodci

15.00 - 16.00 
polovina vel.bazénu   

16.00 - 21.00

Čtvrtek
6.30 – 13.00 14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 13.00 
polovina vel. bazénu

14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota
10.00 -19.00

Neděle 9.00 -10.00 
ČPZP

9.00 - 18.00

Provoz sauny 
od 1. 10. 2016 do 31. 10. 2016

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13.00 – 18.00 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 22.00  

naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 6. 10. 2016
V úterý 4. 10. 2016 je bazén pro veřejnost uzavřen 
od 10.00 do 11.00 hodin 		
V pátek 28. 10. 2016 je bazén pro veřejnost  
v provozu od 9.00 do 17.00 hodin	
webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

– říjen 2016

Skoky na lyžích:
Sobota 8. 10. 2016 v 9.00 hod v areálu J. Rašky

Čokoládová cena – MČR žactva

Přespolní běhy:
Sobota 1. 10. 2016 v 10.00 hod. na Rekovicích

Běh okolo můstků – pro všechny kategorie

Bližší informace: www.skifren.cz

Středa 5. 10. 2016 v 16.00 hod. u turistické 
chalupy

Podzimní pětka – pro všechny kategorie

Bližší informace: Pavel Michna – 777 329 736

Volejbal:
Sobota 8. 10. 2016 v 10.00 a 14.00 hod. v MSH

TJ Frenštát p. R. - Hnojník, KP žen

Sobota 15. 10. 2016 v 10,00 a 14.00 hod. v MSH

TJ Frenštát p. R. - TJ Sokol Pavlovice, KP kadetek

Sobota 22.10: 2016 v 10,00 a 14.00 hod. v MSH

TJ Frenštát p. R. - Palkovice, ženy

Stolní tenis:
Sobota 15. 10. 2016 v 17.00 hod. v aule GaSPŠEI

TJ Frenštát p. R. B – Slavoj Český Těšín

Neděle 16. 10. 2016 v 10.00 hod. v aule

TJ Frenštát p. R. B – TTC Frýdlant

Sobota 29. 10. 2016 v 17.00 hod. v aule

TJ Frenštát p. R. B – VSK VŠB-TU Ostrava

Turistika pro seniory:
Středa 5. 10. 2016 v 6.24 hod. z nádr. ČD
Vlakem Brňov – pěšky Valašské Meziříčí 
– 13 km

Středa 19. 10. 2016 v 7.46 hod. z nádr. ČD
Vlakem Pržno – pěšky Kozlovice – 13 km
 
Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Florbalisté Sokola otvírají novou sezonu
V nadcházející sezoně budou frenštátský Sokol v soutěžích řízených ČFbU reprezentovat už čtyři oddíly. Doros-

tence po loňském vítězství v Moravskoslezské lize čeká premiéra ve 2. lize. Stejnou druholigovou úroveň bude hrát 
i juniorský tým. Mužům se při loňské premiéře podařilo postoupit o soutěž výš, zahrají si Moravskoslezskou soutěž. 
Nově se v  Moravskoslezské třídě bude prezentovat  B tým mužů. Pro nejmladší mládežnické kategorie pak bude 
vrcholnou soutěží už desátý ročník Podbeskydské florbalové ligy.

„Hlavní prověrkou pro dorostenecký a  juniorský 
tým byla účast na  turnaji Fat Pipe Moravian Cup 
v Olomouci. Juniorský tým sice vypadl v prvním kole 
play off tohoto turnaje, přesto to znamenalo potřebné 
zkušenosti. Naopak dorostenci na  tomto turnaji za-
zářili a probojovali se až do samotného finále turnaje! 
Tam jim jedinou turnajovou porážku připravil prvoli-
gový tým FBC Ostrava,” usmívá se trenér florbalistů 
Zdeněk Polách. „Tým mužů opět startoval v celostát-
ním Poháru České pojišťovny. V prvním kole poháru, 
hraného turnajovým způsobem, se tento osmiligový 
tým utkal se dvěma týmy ze čtvrté a  dvěma týmy ze 
šesté ligy. Dvě vítězství a  dvě porážky nám zajistily 
3. místo a  postup do  druhého kola. Zápas se konal 
v domácím prostředí haly na Čeladné s dalším účast-
níkem 4. ligy, Spartakem Přerov. Po divoké přestřelce 
a vysokém vítězství 15:10 slavil frenštátský tým neče-
kaný postup do třetího kola. Na Čeladnou zavítal další účastník 4. ligy, tentokrát tým Eagles Orlová. V dramatickém zápase muselo rozhod-
nout až prodloužení, ve kterém byli nakonec šťastnější hosté,” popisuje průběh utkání Zdeněk Polách.

Volejbalistky  
se připravují  
na mistrovské zápasy

V nadcházející sezóně krajského přebo-
ru MS kraje budou mezi 10 přihlášenými 
družstvy nastupovat k mistrovským zápa-
sům také frenštátské volejbalové naděje.

Družstvo pod vedením trenérů Bohusla-
va Morávka a Marka Křístka zahájilo přípra-
vu již poslední týden v srpnu soustředěním 
na ZŠ Tyršova. Během týdne družstvo v  po-
čtu 14 hráček ladilo formu na novou sezónu. 
A že byla příprava úspěšná se ukázalo na 19. 
ročníku mezinárodního turnaje v Žilině. 
„Naše děvčata se mezi 16 družstvy neztrati-
la. Během dvou dnů sehrála osm kvalitních 
zápasů s týmem ze Žiaru nad Hronom, který 
porazily 2:1, s Bratislavou a Lanškrounem 
prohrály 0:2. Vyhrála nad Čadcou 2:0 a nad 
Žilinou „B“ 2:1. Ve skupině o 9.-12. místo 
nestačila na družstvo Žiaru nad Hronom 
,který nám oplatil sobotní porážku a zvítě-
zil 2:1. Ani poslední zápas nám nepřinesl 
vítězství. S  VK Prostějov prohrála 1:2. V ko-
nečném pořadí jsme obsadili 12. místo z 16 
družstev z Čech, Polska a Slovenska,“ při-
bližuje průběh utkání Bohuslav Morávek. 

-red-

Pavel Děcký se stal  
vítězem ČP MTB handicup 2016

V sobotu 2. 9. 2016 se konal předposlední 
závod v Českém poháru MTB handicup 2016 
v Kutné Hoře. Zúčastnil se také Pavel Děcký, 
který závodí na  handbiku (speciálně upra-
vené kolo pro vozíčkáře). Závod startoval 
u chrámu sv. Barbory a jel se na krásné čle-
nité a technické trati okolo Kutné Hory. Pavel 
od startu zvětšoval náskok a v závodě zvítězil. 
Tímto vítězstvím si v  předstihu zajistil titul 

vítěze Českého poháru MTB handicup 2016. 
Obhájil tak loňský titul a přidal další úspěch 
k  druhému místu v  červencovém mistrov-
ství České republiky. Má tak za  sebou další 
úspěšnou sezonu. Start v posledním kole ČP 
v Petrovicích u Sedlčan bude už jen na vylep-
šení bodového skóre.

Bohumír Večerek, 
sportovní manažer

Pavel Děcký na handbiku-speciálně upraveném kole pro vozíčkáře

Rozpis volejbalových zápasů kadetek TJ Frenštát p. R. 

 	15. 10.		  TJ Frenštát p. R . proti TJ Sokol Palkovice
 	 5. 11. 	 TJ Frenštát p. R. proti Sokolu F. Místek „B“
 27. 11. 		  TJ Frenštát p. R. proti VK Karviná
 10. 12. 		  TJ Frenštát p. R. proti TJ TŽ Třinec 
Zápasy se hrají v tělocvičně ZŠ Tyršova, první zápas od 10 hodin, druhý po dohodě po skončení 
prvního zápasu. 

Mužský tým FBC Sokol Frenštát p. R.  
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